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BOOKS - CHHAYA MATHS (BENGALI)

fafeg srpeat

11 (z) SR AT T

f(z) = ™% log(sinz)

° Watch Video Solution

2. (z) SR AT 77

f(z) = e cos® z sin’

° Watch Video Solution



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_KNLwsFoELL77
https://dl.doubtnut.com/l/_iV3oYlvI2qUN

3. £ (z) ¥ T 3

f(z) = sin2z cos z

° Watch Video Solution

(b+c)? c? v
4.999FRA,| & (c+a)®  a® | =4(bc+ ca+ ab)’l
c a’ (a + b)?

° Watch Video Solution

5 f ' (z) TA AT B

f(z) = sin2z sin 3z

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_iV3oYlvI2qUN
https://dl.doubtnut.com/l/_Ze6A82cGjZ8O
https://dl.doubtnut.com/l/_gUYFecPWysc9
https://dl.doubtnut.com/l/_lIVZiGPhRyUb

6. f ' (z) A AT Ba

f(z) = e cosz

o Watch Video Solution

7.1 () TR Ay B

f(z) = e"sinz

o Watch Video Solution

8. f ' (z) A Ay Ba
fe) = 1og( S )

° Watch Video Solution

9. T IBJI MUPERA 897 f:R - R aR ¢g:R - R TGTHS Hb

BEIGINCTIC HACBIG:


https://dl.doubtnut.com/l/_aUrwk4xvPrRI
https://dl.doubtnut.com/l/_AySqUhWDOons
https://dl.doubtnut.com/l/_6TsrBUfcbhTq
https://dl.doubtnut.com/l/_u71JToXeWAPu

2 2
f(x) = cos® z + cos® (?ﬂ- + x) + cos? (?ﬂ- - CB) g(z) =2

¢ € R aITHTI O-IT8 , (gof) : R — R aFf6 3B ANEHH|

° Watch Video Solution

10. ] & € Z 93 OAT f:7 — 7 TS f(z) = 3¢ + 4 TR SeEIo|

g: 7 — 7, %D AT @1 A (gof) = I 27

° Watch Video Solution

NIF@ I, f: R —» RAESSD f(z) = 1 + kz, (k # 0) GRT RSO, f(x)

WEHH6 I AR fAtod [9de sisE3ss 27 O« k a7 T Fog Fat

° Watch Video Solution

12. f(z) = sinz, g(z) = 2*> 9R h(z) = logz T [ho(gof)]x -97 FA

fAdg Tt

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_u71JToXeWAPu
https://dl.doubtnut.com/l/_wacev1cxfxJB
https://dl.doubtnut.com/l/_nmhRQ8aEH1gx
https://dl.doubtnut.com/l/_OGlZ3gmHFhXv

13. NIT64 SOTHIG ONATH (P RTI OB AT SR f(x) = cos ! 3z

° Watch Video Solution

14. AI6F SOTHIB BNATHH NeHIT AL fAfT Iy = sin ! 3z

° Watch Video Solution

15. JBd gOTHR6  WERG@d & OB Ay Pk

1
Yy = Sin_l llogz (§$2>]

° Watch Video Solution

16. AT OOTB6  AERHDT i we  fAdy  F@n
V4 — x?

sin~ (2 — )

flz) =

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_OGlZ3gmHFhXv
https://dl.doubtnut.com/l/_cx6CKv9mw3V9
https://dl.doubtnut.com/l/_x54bqv70a2or
https://dl.doubtnut.com/l/_THFAY0eweJy0
https://dl.doubtnut.com/l/_w9dgGVScuEuA

17. B HOTDHI6 WERHHI G S fAfT Sty = 4 /sin~ ' (log, z)

° Watch Video Solution

18. A dOTR6 WS °®d  wed  fAfg d@n-
flz) = sin_1<2w — 3)

3

o Watch Video Solution

19. ABI dOTH6 WEEHPS  &EF wsd Ay FEnk

é(z) = cos 1 wT_él + log(5 — )

o Watch Video Solution

20. GRInt 6l @q,

B _,( sinacosp
= tan S ————
>] <c0sa+smﬁ>

S
]


https://dl.doubtnut.com/l/_w9dgGVScuEuA
https://dl.doubtnut.com/l/_E7BSc85lvIZb
https://dl.doubtnut.com/l/_rKIUPI6O4inP
https://dl.doubtnut.com/l/_GDr1V86TuHP5
https://dl.doubtnut.com/l/_ldgdZhvpCfin

° Watch Video Solution

21. a1+ 6] ,

tan_l\/a(a+b+c) + tan-! b(a+b+c)+tan_1\/c(a+b—|—c) |
be ab

ca

° Watch Video Solution

22. a1+ am d,

ap — b— —
tan 1 L9 | pan1 T =
aq+p ab+ 1 bc +1

° Watch Video Solution

23. 9914 pdr (EI,Z cot_1(2n2) = %

n=1

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ldgdZhvpCfin
https://dl.doubtnut.com/l/_xPZmLzRh4aIG
https://dl.doubtnut.com/l/_2toReTTPm314
https://dl.doubtnut.com/l/_KdK0S8EXHFvw

— 1+7r+7r2
Yot = T
— 1+ n + n? 4

W18 (3,

Watch Video Solution

v

n
25.) tan ' _r tan ' (n® + n+1) — %

o Watch Video Solution

26. 5F1YIA $E@hsin 'z — cos 'z = sin " '(3z — 2)

o Watch Video Solution

27. TN S@hcos 'z —sin "z = cos_l(a:\/g)

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_JyABpdt8WmAM
https://dl.doubtnut.com/l/_YGGE1rklKrL8
https://dl.doubtnut.com/l/_0IUKNGeayst7
https://dl.doubtnut.com/l/_oOQGNKqGC4IP
https://dl.doubtnut.com/l/_9bYro4QKF1ZI

28, TFIYIA SEE2tan ' (cos ) = tan ™ '(2cos ec)

o Watch Video Solution

29. ' (z) A AT F@: f(z) = 2°

o Watch Video Solution

2 6+ 1
30.8?IT‘TWT(ELCOS_1\/——COS_1 V6 + _ T

o Watch Video Solution

31. 9919 W F,cos "1 b —sin~ a = cos_l(b\/l —a® + a\/l — bz)

o Watch Video Solution

32.f' ' (z) SR fAfT @ f(z) = logz®



https://dl.doubtnut.com/l/_9bYro4QKF1ZI
https://dl.doubtnut.com/l/_b1EJWySRgxEX
https://dl.doubtnut.com/l/_HKRHAGa9fIXy
https://dl.doubtnut.com/l/_mmxAqzSzrT99
https://dl.doubtnut.com/l/_ClFKAQCZ9jvr

| Y Watch Video Solution

33.25" = 45Y = 817 2T W18 (|, y(z + 2) = 2z2I

o Watch Video Solution

34. f' ' (z) IR AT SQE: f(z) = log(sin(z® + z + 1))

o Watch Video Solution

35. "' (z) TA AT SQL: f(x) = 2" + €°

o Watch Video Solution

36.tan ! (‘/1+$2_\/1_w2

= 0 30 9919 FEH (T, sin 20 = 22
V1+a? + 1 —2?

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ClFKAQCZ9jvr
https://dl.doubtnut.com/l/_oeVHsy6aPYuE
https://dl.doubtnut.com/l/_Yv1E7ext61xt
https://dl.doubtnut.com/l/_vv48xpe87sTw
https://dl.doubtnut.com/l/_cUpZlFdwMgda

37. 9919 @tan 'a + tan~ b+ tan ! l-a-b-ab) _ 7
l1+a+b—ab 4

° Watch Video Solution

3sin 2z 1
38. 99 @ @, tan | ————— -2 =
tan (5—|—3cos2ac) + tan (4tanx> T

o Watch Video Solution

—b
30, 9919 B@ @ tan L & —tan 12 = T
b a+b 4

° Watch Video Solution

2

40. f' ' (z) TA R @ f(z) = e +e "

° Watch Video Solution

2 1
41, 9919 BRI (T, 2sin —13 + Ecos — +tan T — =


https://dl.doubtnut.com/l/_TFjPiSysXWiF
https://dl.doubtnut.com/l/_TDNQn8SnoV2R
https://dl.doubtnut.com/l/_ohoo4xMW33At
https://dl.doubtnut.com/l/_bINxkLtTrk8o
https://dl.doubtnut.com/l/_oXuljDXeNtWs

° Watch Video Solution

1 2 3
42, 9 T dfFapgea awnst |4 5 6 | anfGee [eade(inverse) fAdfy
34 5
Gl
° Watch Video Solution
1 2 3
3. gy iy dfeapges gwns | -2 -3 —4 |  wfSEd
3 4 5
G (inverse) fAdfT Bt
° Watch Video Solution
1 bc b+ec 1 a a®
44. PO A IEATIPE A, |1 ca c+a|=|1 b b|l
1 ab a,+b c cz

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_oXuljDXeNtWs
https://dl.doubtnut.com/l/_2UqqHTTL5A2E
https://dl.doubtnut.com/l/_08qqqW5sZSFS
https://dl.doubtnut.com/l/_Eki4u7fTJNsV
https://dl.doubtnut.com/l/_xPMFHq32boX2

1 sin o 1
45.D = | —sin« 1 sina | W @8 @,2 < D <4

-1 —sino 1

° Watch Video Solution

—2a a+b c+a
46. 9JTPW @, |a+b —2b b+c|=4(a+b)(b+c)(c+a)l
lc+a b+c —2c|

° Watch Video Solution

47. gy g dfeIprea gt {_97 Z} TR [Edo(inverse) fRdT

I

° Watch Video Solution

48, GRIG] Ft @,
a-+ib c+id a—if y—i| | A—iB C—iD -
—c+id a—ib —v—4i§ a+iB| |-C—-iD A+iB

AB,C 8 D 93 A fRfT FWI(; = ,/— 1)1 TIRHAI (T3 (, 7 I SDTHIG


https://dl.doubtnut.com/l/_xPMFHq32boX2
https://dl.doubtnut.com/l/_sDQY6vmOgRYo
https://dl.doubtnut.com/l/_Vcl3yn7I71qm
https://dl.doubtnut.com/l/_tWWuO48xAuiz

BIAB IS T TIIBIE 9Wg 20, BIid STHAD BB AT TATST HAIBIE

BT DT I

° Watch Video Solution

49, 9T MIfF dfeTOTIRI AT { _61 _32} TG RsAiG (inverse) fAdfg

I

o Watch Video Solution

50. 94 >iifq dfeIpryed St [; _33} FrifgEe Rt inverse) Ay

LI

° Watch Video Solution

51. 9y 7 dfeIpryed awmst {: 3] TG f[R9d(inverse) Ay

I

| ° Watch Video Solution


https://dl.doubtnut.com/l/_tWWuO48xAuiz
https://dl.doubtnut.com/l/_SRI3O9Ce11B7
https://dl.doubtnut.com/l/_0YbRfI2wXBu6
https://dl.doubtnut.com/l/_TTDVDMC8esme

52. B = [3 _52} TTEE a7 fEqG(inverse)Ady @l a3 it A
. -1 3 3 16
TG A BT IUT AB + [_9 6] = l7 8]

° Watch Video Solution

1/0 1 1/0 —i 1/1 0
53.4 — — B==(" "")amc=-= AT RT3
2\1 0 2\i 0 2\o -1

QA2+ B>+ 0% = %I

° Watch Video Solution

—be b2 +bc &+ be
54. 9919dW @, |a® +ac  —ac & +ac| = (ab+bc+ ca)3
a’?+ab B2 +ab —ab

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_TTDVDMC8esme
https://dl.doubtnut.com/l/_RDPxDOWs3C2z
https://dl.doubtnut.com/l/_fVr9oQq76IjM
https://dl.doubtnut.com/l/_xPUCJOsWtbaZ

ss.a— |- ' B
2 -1

1
lx 1]83$(A+B)2=A2—|—32§(F1’,x821"\’
y —_

y-a3 i Ay F@t

° Watch Video Solution

56. TNGE dwmfo gt fAwd  ISeqasfd AmigiR Sk

8 +4y+32=182x+y+2=5,z+2y+2=>5

° Watch Video Solution

2 5

s7.mmmmmarm(l ;

) TG A (inverse) fAdg

LI

° Watch Video Solution

1
-2

SS.MWWMST[

I

_23 ] TTEE@ER RS (inverse) Ay



https://dl.doubtnut.com/l/_RTPXESJ87rtS
https://dl.doubtnut.com/l/_nSSsZY62Jv3M
https://dl.doubtnut.com/l/_Ym0fSieFURyO
https://dl.doubtnut.com/l/_pFAmFT0FENpY

° Watch Video Solution

59. fAdraea gHtaferd (o€l te It @,

(b+ c)? a? a?
b? (c+ a)? v = 2abc(a + b+ ¢)°
c? c (a + b)*|

° Watch Video Solution

1 1+40p 1+p+gq
60. ATIa SiafeTd SIS ST P Q|2 3+2p 1+3p+29| =1
3 64+3p 1+6p+ 3¢q

° Watch Video Solution

61. IERINIGT gHtaferd SIS gt It @,

r+4 2z 2z
2% x+4 2z |=(5z+4)(z—4)°
2z 2r x+4

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_pFAmFT0FENpY
https://dl.doubtnut.com/l/_2TxPti5ms8mw
https://dl.doubtnut.com/l/_563XM5WADyHY
https://dl.doubtnut.com/l/_eDMYXMe819n1

3 25
6IAIE A= |4 1 3|,ATNEEE 936 dfodg ade as® [Faforg
0 6 7

TSR TS ABIE 9B ST

o Watch Video Solution

. inlog(1 +
63. T4 HoTH(B T FH FfT FEE: lim  —— 8 _ z)
z—0 log(1l + sinz)

o Watch Video Solution

T o2r QI
64. 716 SToTRI6 NI JI7 AT FEh: lim 127 -2 41

z—0 ;1}2

o Watch Video Solution

65. 154 AtoTHE K 7 [T d@E lim = 2¢

r—a r —a

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_WWpTQdEWRrSp
https://dl.doubtnut.com/l/_zxMQR4BLynCZ
https://dl.doubtnut.com/l/_3Qu7RELyvpaI
https://dl.doubtnut.com/l/_5CionMAPolyV
https://dl.doubtnut.com/l/_vfVv3nvukknD

. r—1
66. AI(6d ATOTHIG MNIIT T4 fAfT @ lim © og(e + ex)

z—0 T

° Watch Video Solution

) pT _ o—pa
67. 67 STOTHIE NFIT T AT S lim  ——

z—0 X

o Watch Video Solution

68. N6 STOTHI6 NI FIA fAfg F@t: lim e -1
z—0 log(1 — 3x)

° Watch Video Solution

log2z 1

69. TT67 AGTHIB K FF AT S@E: lim =

a:—)% eZ:r—l -1

o Watch Video Solution

70. 67 toTHlE N FH [T d@E: lim - 2 —1

z—1 xlogx



https://dl.doubtnut.com/l/_vfVv3nvukknD
https://dl.doubtnut.com/l/_8LCNpmVrYz3Q
https://dl.doubtnut.com/l/_UTV3BuvOaiSp
https://dl.doubtnut.com/l/_uq32bnRi6fqW
https://dl.doubtnut.com/l/_PU8KxInlRkBG

° Watch Video Solution

8o

71.9R AT F@:: lim (1 4 3z)

z—0

° Watch Video Solution

8o

729 AT F@H: lim (1 — 2z)

z—0

° Watch Video Solution

8x

73. 9IA fAfg St lim (1 + kz)
T —

° Watch Video Solution

74. 97 AR QL lim (1 + 32)

z—0

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_PU8KxInlRkBG
https://dl.doubtnut.com/l/_MOvIupUI1oJB
https://dl.doubtnut.com/l/_QZvUQIdKrH12
https://dl.doubtnut.com/l/_jlhlnePtt2pX
https://dl.doubtnut.com/l/_eU6hL2PSQ3uF
https://dl.doubtnut.com/l/_9cP4YbKkkk1Z

75. 0<z<l1 (] a9 DM [,
1+2x+4a:3+8x7+ 1
. w e
l+z  1+22 142 1+28 1-=z
° Watch Video Solution
76. U QT MG T s ———
° Watch Video Solution
tan~ 1z 1
77. — 1 ad tan ™~ x a3 ATEES AIPAA B
1+tan "z
° Watch Video Solution
1 —sinzx T
78. f(z) = ﬁ S DIO ¢ = 3 oo PRSE aHESd6
T — 2

—

T
z = - R 50 20E T oK eGB! HITPT 2?7

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_9cP4YbKkkk1Z
https://dl.doubtnut.com/l/_plErzn50Gb1c
https://dl.doubtnut.com/l/_T0O2u2lKltoY
https://dl.doubtnut.com/l/_QmucRTknp8In

79.2°0 '® ag sin~! z 97 MIGH ORSAT I

o Watch Video Solution

80. 919 IW @, f(z)=|z+ 1 +|z—1 OHESd z =1 yo

AFIPAAIIST A

o Watch Video Solution

T o
81. f(z) = |sinz — cos z| TNIH P ¢ = 7 [T BRSS! AJTTHT

LI

o Watch Video Solution

82. f(z) = |cos z| AATBPI ¢ = % Y0 ABIPATISITOT ATFHT HEI|

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_KGzg8o7Oh7X1
https://dl.doubtnut.com/l/_3NOtROSJAmX1
https://dl.doubtnut.com/l/_tX7uey3ax2rA
https://dl.doubtnut.com/l/_t2PH6ovR5Lhz
https://dl.doubtnut.com/l/_GYQpuY1mS1DH

z"g(x) + h(z)

8. Im f(z) = lim 3y, ©W@ W8 @,
n— 0o " 4+ 1
h(x) 0<z<1
fz) = { 3h(z) + g(2)] z =
g(z) z >1

° Watch Video Solution

dy ,
84.y = f{f(z)} R f(0) =0 8 f'(0) = 5 = {%] 97 A fAdfy
z=0

I

o Watch Video Solution

85. x-939 MEGH |f(z)|-99 OIBIPAS Sy I, ©REE, |cos z|-99

AFIDTG JId Bl

o Watch Video Solution

86. b &3 TPV x-99 MATH wdet a5t fAfy $h:log, (log, )

[ o~ |


https://dl.doubtnut.com/l/_GYQpuY1mS1DH
https://dl.doubtnut.com/l/_G7N1GAgf4F6e
https://dl.doubtnut.com/l/_rS4P900RN7g6
https://dl.doubtnut.com/l/_K6KWGCo4zJVQ

[ W Watch Video Solution J

87. N6 dng WERHHEBAT x99 AEGF wdds et fAdfg  F@r:

6% 4 (sinz)” + 5z

o Watch Video Solution

88. A6 dWg WEIHIIT x-99 NEGE wadda Mot fAdfg F@r:

sinfl(xz\/m A a:4)

o Watch Video Solution

89. A6 dWg WEIHIIT x-99 NEGE wada Mot fAdfg F@r:

7r
log(1 + sin2z) + 210gsec(z - a:)

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_K6KWGCo4zJVQ
https://dl.doubtnut.com/l/_yYlDYp1xePvh
https://dl.doubtnut.com/l/_uSS83zATk9Oe
https://dl.doubtnut.com/l/_kfjZiEnHScqV

90. A6 dng WEHdBAd x-ad TEGE wddd o5t fAfg F@r:

(va)" + (z)"”

o Watch Video Solution

91. A6 gWg WIEHIIAT x99 FEGE wddar st Ay F@n:

sin ! [13 (5:1: +12¢/1- 22 )]

° Watch Video Solution

92, d_ ﬁqﬂmw_y e | (tanz)®
T

o Watch Video Solution

dy
93 — ﬁcﬁfww,y = log|z|

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_xuPEXguiEYgK
https://dl.doubtnut.com/l/_b61MfHriL7dk
https://dl.doubtnut.com/l/_DA2fscfJy77P
https://dl.doubtnut.com/l/_5Cf8O4sukCH6
https://dl.doubtnut.com/l/_QSifoasDDjHu

d .
94, d_y ﬁCTZRF(?ITERF{—y = (1; logm)bg(bgm)
Hi

o Watch Video Solution

d . — Jz
95. -2 fadfy S WA—y = tan ! \/_—[
dzx 1+ \4/:33
° Watch Video Solution
dy .
96. — fAdfa @I TLA—
dx
1 x ) 4 11—z
y = tan ——l—sm(2tan )
14+ V1 — 2?2 l1+z

° Watch Video Solution

x d
97.y = log(tan 5) + sin " (cos ) 2T MYTS @, d—Z = — 1+ cosecx

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_QSifoasDDjHu
https://dl.doubtnut.com/l/_klm3eFuSiwc9
https://dl.doubtnut.com/l/_WnCPvU6aCJbj
https://dl.doubtnut.com/l/_YGeXKtIfllaV
https://dl.doubtnut.com/l/_z87870kkbqjb

dy _1 log x logy

98. 2°8¥ — log 2 7TeT ST FEI T, — 3
y dw (log )

o Watch Video Solution

d xy/1—y*
99.4/1—z* + /1 — y* = k(2? — y?) 2T I8 (&, — v_IV_ Y
de y*/l—:LA

° Watch Video Solution

100. 11—z 4+ /1 -y =a"(z" —y") =T {8 @,
dr  \y 1 — g2

° Watch Video Solution

101.my=a(y+,/y2—x)_(ﬁm2ﬂ6(ﬂx (y—l—\/y —:c)

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_z87870kkbqjb
https://dl.doubtnut.com/l/_ZcLyNYW0TNCf
https://dl.doubtnut.com/l/_4ALmWSQ0g9KX
https://dl.doubtnut.com/l/_YcbaRW2srvpz

102. m:tan%—lrlogtan%—210g(1+tan%) T 919 Wl (T,

dy L (1+siny + )
— = —S1n Sin COS
1e — Sy Y Y

o Watch Video Solution

1 z+1 1 4 2z —1

103. y = —log + tan T 9919 PRI (,
3 V2 —z+1 /3 V3

dy 1

de 23 +1

° Watch Video Solution

d
104. d_y + ytanz = secx STRIBAIT I BRI
x

° Watch Video Solution

d
105.a2> = y + m2+y2mamcrwczr,m£ =y+4/z +y

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_bLrmncvtdSi7
https://dl.doubtnut.com/l/_RvpE5rflu5no
https://dl.doubtnut.com/l/_VrDggAIsLDud
https://dl.doubtnut.com/l/_d425uR5fKusV

106. f(z) = log,(log, x) T,z = e (® f’(z) AT Sl

o Watch Video Solution

2
107.y2(1—m2):mz—i—l?(?f(ﬁinefﬂ,(l—x‘l)(ﬁ) =yt -1

o Watch Video Solution

3 d
O8O ot I BN @, 2. = /I secz 56c 37|

108.cosy =
y cosd dr

° Watch Video Solution

d .
109.M 2V = €” Y2, 0@z = e-(© d—z -a9 i fAfg ot |

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ntDmKhDVbtlo
https://dl.doubtnut.com/l/_lCLmfOC3rcZg
https://dl.doubtnut.com/l/_9L5UYuCfqbZB
https://dl.doubtnut.com/l/_Y019eqgDFqqp

x—2 dy 2

110.y:2sin_17— 244z — 2% AT S T, -~ = —, UF
6

dzx \/6

r =2

° Watch Video Solution

2z + 3
3 -2z

M. f(z) = sin(logz) Ry = f< ) e % fAdfa St

° Watch Video Solution

112.1og, 21 -99 TBIPAST [T B

° Watch Video Solution

dy 1

M.y = x—i—\/x—l—«/—x—i—---oo?(ﬁ(ﬁmx?»(ﬂ,—: |
dx 2y—1

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_DfwvdQW9XTpo
https://dl.doubtnut.com/l/_0yLDmAlGPu4d
https://dl.doubtnut.com/l/_PTl8GaE2MfZp
https://dl.doubtnut.com/l/_KTqIEaYfPzu9

114. (™18 (T, y°8 % = ¢

o Watch Video Solution

15.y = (sinz) "% e @, — Y 7
dr 1-— ylog(sinx)

° Watch Video Solution

116. f(z) = logz A f(sinz) TEHHTHI x-97 AT TRIBA 5 O 2 ?

° Watch Video Solution

117. x 97 AATP TAIBAA B log(cos ecx + cot x)

° Watch Video Solution

s

118. x 93 ITF TREGAA < logtan(4 + %)


https://dl.doubtnut.com/l/_h3RmGcXffS5F
https://dl.doubtnut.com/l/_ikmTPl10ImsW
https://dl.doubtnut.com/l/_ykYJpL5Otil9
https://dl.doubtnut.com/l/_wd0WWNyvI0k6
https://dl.doubtnut.com/l/_T9691Xlruo12

° Watch Video Solution

d b
9.y = z AR T, o = ————
a+ T — dr  a(b+ 2y)

° Watch Video Solution

7 d
120. z = sinty/cos 2t Q3R y = cos t+/sin 2t 21, t = 1 R d—y- a3 giv
x

A

° Watch Video Solution

o dy y*logy

2Ly =" TGS A, -2 =
dx z(1 — ylogzlogy)

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_T9691Xlruo12
https://dl.doubtnut.com/l/_BCw0OS0voOL4
https://dl.doubtnut.com/l/_ocAl1JZt1EIy
https://dl.doubtnut.com/l/_XHHLr3rWqiLr

122. yv/z? +1= log(\/acz +1-— a:) A 13 @,

(m2+1)§—z+wy+1:0

o Watch Video Solution

123. = = cosecld —sinf 9IR y = cosec'd —sin" O AT I (T,

dy

(z* +4) (E>2 =n?(y° +4)

° Watch Video Solution

dy ylogy(1 + zlogz logy)

124.y = 2V (e 919 I @,
y=z dx zlogz(1l — zlogy)

° Watch Video Solution

T —a 2 T —a
125. y = 5 V2ax — 2 + a?sin_1 . T W8 @,

N -

dz

I ° Watch Video Solution


https://dl.doubtnut.com/l/_3TL1GqxSbBEc
https://dl.doubtnut.com/l/_6rmLUiyGwOie
https://dl.doubtnut.com/l/_jroYIjb7NHJp
https://dl.doubtnut.com/l/_ekJf88eiNwDM

d .
126.y( > 0) IM x-97 TABIPAAIST SHHS 27, 0@ — (y¥)-a9 JiA 7y

dx
Gl
° Watch Video Solution
127. f(z) = tan ! (L) HG w8 @,

1+ 2022

, 5 4
1+ 2bx 1+ 16x

° Watch Video Solution

128. x 93 AT BRIPIN B: tan ' (secz)

° Watch Video Solution

1293:2—|—2—t—1821'°4 442 1—(Frmzrreczr3
R Yy = 7 Re™ 4+ vy~ = —I—t—22 ,myd

d
Y
x

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ekJf88eiNwDM
https://dl.doubtnut.com/l/_VDHvYobk3D2c
https://dl.doubtnut.com/l/_bHlRAeel7XSV
https://dl.doubtnut.com/l/_p89rb18Gy0sS
https://dl.doubtnut.com/l/_BrbyVz9WxBBK

130. 0<z<l1 P! a9 M I,

1 . 2x n 4x3 n 8z7 L 1
I+ 1422 1+t 1428 1—z

° Watch Video Solution

1 T d*y .
BlLz =acotd R y= ——— AT = — [qY©O —-a7 JA AT
rT=a Y= 1 a2 6 da?
@
° Watch Video Solution
4z + 3z Y 5
132.y =tan ' ——— + tan ! A8 J,—- = ——————
Y 1+ 52 3—2z dr 1+ 2522

o Watch Video Solution

2
133. x A9 MG TIDAT B: sin_l( v )
1+ 22

| ° Watch Video Solution


https://dl.doubtnut.com/l/_BrbyVz9WxBBK
https://dl.doubtnut.com/l/_b0l2vUOQaRnT
https://dl.doubtnut.com/l/_qvXhxDip0oco
https://dl.doubtnut.com/l/_l1Qw5YNKPzTK
https://dl.doubtnut.com/l/_XyV8ixEWysjN

134. x 99 ATIEH AJIPAA P €™ cos b

° Watch Video Solution

dy d2y
135.2y = z( 1+ —— | 2 9919 BRI @, — =&ID|
dzx dx

o Watch Video Solution

1 dzy 2 3. .
136.2 = acot  aRy = — o O3 (q, —2 = —sin3 Osin 30
.’L’2 +a2 d(l?z a4

° Watch Video Solution

d
137. ky = sin(z + y) *qT, d—Z -7 4 @I BJ

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_XyV8ixEWysjN
https://dl.doubtnut.com/l/_0q0uuxpcpzHV
https://dl.doubtnut.com/l/_rbZfXezpiMdZ
https://dl.doubtnut.com/l/_UAI3GOtPeJkP
https://dl.doubtnut.com/l/_LN9HO1kw6xDG
https://dl.doubtnut.com/l/_rOeNCTh3brLd

1 1
138.y = xlog(a + E) A IIIE A, z(z + D)y + 2y =y — 1

° Watch Video Solution

x2 — q? d ,
139. sec( Y > — o Y -a3 17 fAg It
z2 + 92 dz

° Watch Video Solution

y d? d ?
140. (a + bx)ex :xmmzneczr,x?’—g = <a:—y — >
dx dz

° Watch Video Solution

141. x 93 TGS TIBAT BF: sin ! e*

° Watch Video Solution

d? 2(1+ y?
142.y = z + tan !yt o8 @, =Y (1+) =0
dl’2 y5



https://dl.doubtnut.com/l/_rOeNCTh3brLd
https://dl.doubtnut.com/l/_IBAOax0OvOl3
https://dl.doubtnut.com/l/_jQwj9ipZ1w60
https://dl.doubtnut.com/l/_Vc6wlsTJMpKs
https://dl.doubtnut.com/l/_IgAKZ4TfqLh5

° Watch Video Solution

143.y = pz" + gz " A 18 &, 2%y + zy; — nPy =0

° Watch Video Solution

144. (z + y)(dz — dy) = dz + dy ORSSA TN TG ST |

° Watch Video Solution

d2
145. 2 + 2y + 3° = o A FFIT QI @, (z —|—2y)3d—32/ +6a® =0
x

° Watch Video Solution

146. z = /3(3sinf + sin30) AR y = 1/3(3cos § + cos 30) 2T, § = %

d? ,
IGRIC) d_g-azrmﬁfr.zrmaﬂ
X

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_IgAKZ4TfqLh5
https://dl.doubtnut.com/l/_k0U2vVOvDlB9
https://dl.doubtnut.com/l/_z4KERmMLNyWk
https://dl.doubtnut.com/l/_TDljV9GqdtSc
https://dl.doubtnut.com/l/_xYEXxq2eINTt

e dy .
147.y = f(2?) Ok f'(z) = /32* +1_(Ff{de IBRREGI

=2

° Watch Video Solution

148.y = ze 7 e AT DE (@, 23y, — 2y +y =0

° Watch Video Solution

Mo, oy ESDT e Ao gt Pl

Vv1-—
d? d
(1-22)"2d 30 (1—:1:) |
dz dzx
° Watch Video Solution
d2 2 2.2
150. 2% + 3 = 3az? T I8 @, — + 2 =0
dzx Yy

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_xYEXxq2eINTt
https://dl.doubtnut.com/l/_FGMh8zMgLzCj
https://dl.doubtnut.com/l/_s0hIjpzMy7Wi
https://dl.doubtnut.com/l/_D7jYDiW42fP6
https://dl.doubtnut.com/l/_P35qdwB5fqXS

151.2 = tant 8 y = tanpt 7T ORIT8 (1 + )y, + 2(z — py)y, = 0

° Watch Video Solution

d2 e — eY)(1 — e* Y
152.e” + 2z = e’ + y A N8 , g:( )( _ )
dz (ey+1)

o Watch Video Solution

153. z = a(f — sinf),y = a(1 — cos 0) EG 413 @,

d?y 0
2y— + cosec’ = =0
da? 2

o Watch Video Solution

154. y = e cos br (T ERIR Il @,
d? b d?

_:g = (a2 + bz)e‘”’ cos (bm + 2tan ! —)I a39d [—32/]

dx a dx“]z—o

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_P35qdwB5fqXS
https://dl.doubtnut.com/l/_xGHcTooeyHfJ
https://dl.doubtnut.com/l/_83Mx0l51p0pC
https://dl.doubtnut.com/l/_wh9Cn1K8kNKs
https://dl.doubtnut.com/l/_hj05A9Ak8avs

2 +x—1
x3 — 2 — 6z
d%y 1 22

s T a3 3 T 3
dz 3z 15(z — 3) 5(z + 2)

155. y =

RG| a1q I
1

° Watch Video Solution

d? .
156.24/1 — > +y 1—x2:kml—§] [BRREIGI
dz” 1z-0
° Watch Video Solution
14+z\" o\ Ay dy
. = — G — —_— —
157.y (1_ >5(Ff(ﬁzrr @, (1 x)dx2 2(n+a)—— =0

° Watch Video Solution

158.cos 1 (%) = log (%) A 9919 DA A, 2o + zy1 + n*y =0

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_hj05A9Ak8avs
https://dl.doubtnut.com/l/_Kt0wsTnujoVZ
https://dl.doubtnut.com/l/_ze4VIrgpysC1
https://dl.doubtnut.com/l/_vpI4Z73RCbpV
https://dl.doubtnut.com/l/_F567Ed31mbMa

d*y 4(z 4+ y)

150. W 2 + y = ¥ ¥ 2, OW 9919 I (q, > = 3
dz (z+y+1)

° Watch Video Solution

160. t-93 SIGEFH TPAA B: 3 sint

° Watch Video Solution

161. y = z"[acos(logz) + bsin(logz)] A (NI
d*y dy
2 2
Zd on—1)22 1)y =0
T (2n )xdx—i—(n—k)y

° Watch Video Solution

1 z+1 1 12z -1
162. y = —log + tan

3 2—z+1 /3 V3
d2y _ 3332
dz’ (1+ z3)°

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_oudItvrSyrAc
https://dl.doubtnut.com/l/_nB8rNwfR0KK8
https://dl.doubtnut.com/l/_Jq4mAgcURCLH
https://dl.doubtnut.com/l/_J2EXwf4geUy0

163. x,y,z 99 39 IBJI A f(z +y+ 2) = f(z) f(y) f(2) # 0f(2) =5 8

£(0) = 23 £ (2) AT @M

° Watch Video Solution

164.x 8 y OIS IBI A f(z +y) = f(z) f(y) OR f(z) = 1 + zg(z),

AU liril0 g(z) = 1@ W8 A f'(z) = f(z)I

° Watch Video Solution

165. z = a YO f(z) SIBIPIAIT 20T, lim (2 +a)f(x) — 2af(a)

rT—a r —a

a3 A A7 Tt

° Watch Video Solution

166. M f(z) TIBIPAADST 27 R f'(4) =5 27, ©W@ WIS (T,

lim 4~ 1) _ — 20
T —2 x — 2



https://dl.doubtnut.com/l/_seThPZmMREtz
https://dl.doubtnut.com/l/_GcB7UmI7gA3I
https://dl.doubtnut.com/l/_ImzZbpqKUNTP
https://dl.doubtnut.com/l/_gSCksRgKCS2J

| o Watch Video Solution

167. h(z) = [f(z)]* + [9(z)]* R f'(z) = g(z), f'(z) = — f(z) O

h(5) = 10 e, h(10)-99 A AT I

o Watch Video Solution

168. (@ (DIAT JBI YT xy 99 T3 WM f(z + y) = f(z)f(y), f(5) = 2

AR f(0) = 32WOW, f'(5)-a9 TIA AT I |

o Watch Video Solution

169. t-a3 STATS TIDAA B \/te! sect

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_gSCksRgKCS2J
https://dl.doubtnut.com/l/_XIkZkMBOKmdx
https://dl.doubtnut.com/l/_fxTXQGq2xj2E
https://dl.doubtnut.com/l/_aL5CD17OF7Oy

170. Y = (sin_1 ac)z + (cos_1 z:)2 PG| T3

dzy dy
— 2 _ - =
(1 T )dwz mda: 4

o Watch Video Solution

d? ,
My =2 168 2=t ¢39O d—Z-SZWﬁWWI
X

° Watch Video Solution

dr o 3z T
172. / ¢’ -2 o —2,,
et +1

o Watch Video Solution

dzx
173. /—2
(e — 1)

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_OiJAcvZBIKpT
https://dl.doubtnut.com/l/_1dYBKL8ovBe8
https://dl.doubtnut.com/l/_ED6QhbPIZit3
https://dl.doubtnut.com/l/_G6mcQvAH7bLg
https://dl.doubtnut.com/l/_3cNAA7ODHrPB

2_1
174./ dx
4 +1

o Watch Video Solution

2
1
175./:” iz
zt+1

o Watch Video Solution

JT

—dx
1+ Va?

176.

o Watch Video Solution

1 dzx

1 2
177. /—”HU

T

° Watch Video Solution

178. \/a% + xédw



https://dl.doubtnut.com/l/_3cNAA7ODHrPB
https://dl.doubtnut.com/l/_AtdnNtdyq8de
https://dl.doubtnut.com/l/_79lLY2m3FpgR
https://dl.doubtnut.com/l/_FOBObq9EkVfp
https://dl.doubtnut.com/l/_diaz7K4WsavA

| o Watch Video Solution

9.5 Bfa wan [— 2%
zvzrt—1
° Watch Video Solution
2
180. 77 Gfr o [—5 1 gz
i+ 22 +1

o Watch Video Solution

2
-1
181./x—d:c
i+ 2 +1

° Watch Video Solution

2
182./w—+1dx
z/zt + 1

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_diaz7K4WsavA
https://dl.doubtnut.com/l/_DIqULF901bi9
https://dl.doubtnut.com/l/_hn5zui9Z4ac8
https://dl.doubtnut.com/l/_qS0lQqFU4xrW
https://dl.doubtnut.com/l/_pWblJCpaPCgv

/4 dx
183.
1 VT

o Watch Video Solution

dx
vzt —1

184.

° Watch Video Solution

3
185./Mda:
i+ 2 +1

° Watch Video Solution

z? -1
186./—dac
zt + 2% +1

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_BQC8qsGZrmxB
https://dl.doubtnut.com/l/_CEF8TRwpzGpz
https://dl.doubtnut.com/l/_W8SIA1XWTQzM
https://dl.doubtnut.com/l/_jjC716mmBDTA

|

—dx
xvzrt+1

187.

o Watch Video Solution

188. /( (@ — 2)de

22 — 4z 4 13)°

° Watch Video Solution

. 4
189, 17 =2
1-2)(1+2)

o Watch Video Solution

23
190. /—diL’
V14 xt

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_9dIUWWGdwWfm
https://dl.doubtnut.com/l/_pL6bT8ZKpxA8
https://dl.doubtnut.com/l/_RrtLyCx8VZsV
https://dl.doubtnut.com/l/_u4nM3nDSllsD

191, / _ dz
sinx + sin 2z

o Watch Video Solution

192. 2(sin6 0 + cos® §) — 3(sin4 0 + cos* §)=?

o Watch Video Solution

41 1)d
03, /u

(1- a4

o Watch Video Solution

tanzdz 1 1
+ log|secz — tanz|| + ¢

194. prove that /— = -

1 —sinz 2|1 —sinz

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Ppdlhn6l0swn
https://dl.doubtnut.com/l/_IIXS7HDKYK1t
https://dl.doubtnut.com/l/_zocrH50fxvLV
https://dl.doubtnut.com/l/_0qtJJHZTadLd

195, / da
cos (5 + 3cos )

o Watch Video Solution

196. / de
sinz(a + bcos x)

° Watch Video Solution

7
z'dx
197'/;e12—1

o Watch Video Solution

198./ dz
VT2 -z

° Watch Video Solution

em
199, / d
e2r 44


https://dl.doubtnut.com/l/_9JbUAf98wgFy
https://dl.doubtnut.com/l/_55LDStoJT5dk
https://dl.doubtnut.com/l/_o9X4O7jUxAa8
https://dl.doubtnut.com/l/_tAMNIwy7rAbr
https://dl.doubtnut.com/l/_g9nALZeQIeCa

° Watch Video Solution

200. / dz
x4 +4

° Watch Video Solution

201 / (sinf — cos 6)d6
(sin® + cos 6)/sin? 6 cos? 6 + sin 6 cos 6

o Watch Video Solution

202 Ccos 2x d
11 3sin2z “*

o Watch Video Solution

203. /\/cot zdr

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_g9nALZeQIeCa
https://dl.doubtnut.com/l/_0NXajZ9aFtLD
https://dl.doubtnut.com/l/_JJlQAk02BEX2
https://dl.doubtnut.com/l/_yXrK7HhOrzP1
https://dl.doubtnut.com/l/_U3CmKp1dhLnW

% —
204. xsin_lw/ 4 xda:
4q

o Watch Video Solution

205. /d—"”
sinx + cosx

o Watch Video Solution

!
206 ¢ =2
(1—2)(1+ x)

o Watch Video Solution

dx
cos3 z+/sin 2z

207.

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_LOUH1nZIFsi2
https://dl.doubtnut.com/l/_Th9ExSgLtAZx
https://dl.doubtnut.com/l/_ernSodxmREBC
https://dl.doubtnut.com/l/_yaLEkdoGG9zt

2
1
208./ “; dz
1 X

o Watch Video Solution

6 + sinf
209. /zos 201og <w) do

cos @ — sinf

o Watch Video Solution

T

3/ m2 2.8
210./x—|—\/a:_—|— \/Ed
z(1+ 97)

o Watch Video Solution

/(k’g(l%)+ ! )dx
RN RN

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_9p6YBJs1e8x6
https://dl.doubtnut.com/l/_yR5ydoiB1W6j
https://dl.doubtnut.com/l/_i0xLQ8DSN2Hy
https://dl.doubtnut.com/l/_5grosFVxBDGI

212, /d—m, =075 gt SR
1+ ¢z 11

° Watch Video Solution

sinz + coszx
213. / I * dzx
sin®*x + cost

° Watch Video Solution

214./\/ - da

sin® z cos(z — a)

o Watch Video Solution

15 :c+\/m2—1+x—\/ac2—1

2 —
r—+vVz2 -1 x++z2-1

= 62207 ,x AT JF PO ?

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_l7IKeJXGVoIg
https://dl.doubtnut.com/l/_7Bs0TkQqTbEr
https://dl.doubtnut.com/l/_DbIVgYUlq1d8
https://dl.doubtnut.com/l/_iDMJ4d9dRpJd

Ve VY vz

216. x=1, y=2, z=3 A, + + a7 Jiv fAdy

VityE vEtvE  EtE

G

o Watch Video Solution

217./[ el
a—x

° Watch Video Solution

(1+va)*

o Watch Video Solution

\/Edm 2 a 1 bx
219. = — — —t -
aie B |VErE W

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_4eiwzur8xdP6
https://dl.doubtnut.com/l/_MarGdN8VjbFT
https://dl.doubtnut.com/l/_6eL46LAQzHGe
https://dl.doubtnut.com/l/_1RYsglQOQabM
https://dl.doubtnut.com/l/_ewxcpfa1l9lg

2
zzo./—"xmj%dw - %\/ 2 4 4z + loglw + 2+ Va® + 4dz| +

° Watch Video Solution

tan zdz 1 1
1 —sinz 2|1 —sinz

221.prove that /— = - |———— + log|secx — tanz|| + ¢

° Watch Video Solution

222. / %

° Watch Video Solution

223. / 25 — 9z%dz

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ewxcpfa1l9lg
https://dl.doubtnut.com/l/_GgWcvs1HNIw5
https://dl.doubtnut.com/l/_tbmc23zR2CXa
https://dl.doubtnut.com/l/_733AC9QK9VFW

zldx
224. 5
(zsinxz + cos )

° Watch Video Solution

225. / ’ sin z sin 2zdx
0

° Watch Video Solution

2 .5
226. / sin® zdzx
0

o Watch Video Solution

227. 717 fAg ot : 122

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_5yeHbSy73Rc1
https://dl.doubtnut.com/l/_WUL2zyAyzr5E
https://dl.doubtnut.com/l/_ZviWP4DBaZr1
https://dl.doubtnut.com/l/_VVCBhvCUlaTl

228. i fAdfg Tt : 92

o Watch Video Solution

Vzdz

229, Fi7 fAfg Fat:
Va3 — o3

° Watch Video Solution

1
230. 5 fAdfg aat: [25 (1 + a:i)  da

o Watch Video Solution

24
231,51 frfa aat: |2 9*
10 + 1

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_mGCUbcwuRqkW
https://dl.doubtnut.com/l/_l1rZAsEFuA4R
https://dl.doubtnut.com/l/_aVHQ59gsyecI
https://dl.doubtnut.com/l/_k2FwkuIYj9yW

x2dz

x4+ 1

232, J17 fAfg Tt

o Watch Video Solution

x2dx

233. R Adfg et [———
x4 — 22 4+ 1

o Watch Video Solution

234. mﬁcrzrm/—l
(14 a*)7

° Watch Video Solution

235. J17 AT d@t: 22 sinzdz

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_R2uBNY0xg7uO
https://dl.doubtnut.com/l/_ETLy9ALTULQ5
https://dl.doubtnut.com/l/_wQ7z1BIpWysq
https://dl.doubtnut.com/l/_eqbI4lP8POjF

236. JIH fAfg &7 : / ’ cos® zdx
0

° Watch Video Solution

dzx

237.9A fRAfg ot [———
i+ 2 +1

° Watch Video Solution

238. T f(z) = /Zsm _ SN2 o(z £ 0) W, @ lim f(z) ff
X

z—0

I

° Watch Video Solution

239, I, = /sin” xdx A o3 d,

]. . 'n—l n_ ].
I, = — —sin rcosx + ——1I, o
n n

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_WlSLGfRcOY4g
https://dl.doubtnut.com/l/_CpgSDDElo9oS
https://dl.doubtnut.com/l/_jmqk60F7eZz0
https://dl.doubtnut.com/l/_jAcmQAjaRrIA
https://dl.doubtnut.com/l/_l3kZpq0IrOgL

2 4
240. / sin® zdzx
0

° Watch Video Solution

s
3 sInx + cosx

z 1/sin 2x

241. T

o Watch Video Solution

22.4(z) = f(z) + af (z) T ﬁ(x)dm-aamﬁcfw@n

o Watch Video Solution

b
243, fAMS SIS TeTd JRIT A AT S / sinzdz

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_l3kZpq0IrOgL
https://dl.doubtnut.com/l/_gaZENwfWdc3Q
https://dl.doubtnut.com/l/_JizewpjdZo3e
https://dl.doubtnut.com/l/_SnRvTIkjScTE

b
244. A TTIBTd ARy JIF AT S / cos zdx

° Watch Video Solution

b
z45.ﬁm-§5fmwmmmﬁcfaw:/ Vrdz

° Watch Video Solution

b
, d
246, fAME STFIBA AIIT En:rﬁrcr,zrw:/%
a T

° Watch Video Solution

b
247, fAS SIS eTd T2y mﬁ#.zrw:/ 2% dzx

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_5esBZ7bpCMfr
https://dl.doubtnut.com/l/_AmzRFDlEYsYm
https://dl.doubtnut.com/l/_c2cRDR0Qbl55
https://dl.doubtnut.com/l/_Rd5iMe56DBcd

s
1 sInx + cosx

248.m=rﬁcf§raﬂm:/ ST T P dx
o 9+ 16sin2z

° Watch Video Solution

249, Ji7 fAdfg Fat : 9°

° Watch Video Solution

ZSO.HHﬁCf,ENT@T:/ ' sec:z:\/(l —sinz)(1 + sinz)dx
0

° Watch Video Solution

T+ a

251, Fi7 Ay S dz

r —a

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ZgW061Yz1pfg
https://dl.doubtnut.com/l/_DO9fAqZSwrLT
https://dl.doubtnut.com/l/_If4gJQ7l7heX
https://dl.doubtnut.com/l/_KMxGrTzuemmx

seczdx

ZSZ.WﬁCf.ENT@T:/4 _ seerar
o 1+ 2sin? 2

° Watch Video Solution

1
253.Hﬁﬁ‘fﬂw:/ log[yT—a + 1+ z]d
0

° Watch Video Solution

dx

254. J1A fA<fg St _
1+e2

o Watch Video Solution

sin 20d60

sin @ + cost 6

zss.mrrﬁcr'.zrw;/ ’
0

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_IXTFuhyU7xNA
https://dl.doubtnut.com/l/_D05xsUOjelgT
https://dl.doubtnut.com/l/_UV3oDNDkVbZQ
https://dl.doubtnut.com/l/_1YiFRKZnPpvK

T 2zdx

256. FA AT F@T:
0 /2 +sinz

° Watch Video Solution

257.m=rﬁcf,zrm:/ ' (vtanz + y/cotz)dz
0

° Watch Video Solution

T
2

ZSB.Wﬁ‘fﬂW:/ |sinz|dx

SIE!

o Watch Video Solution

T

259, T~ Aoy dz

ar +b

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_0GnYE3LXyExE
https://dl.doubtnut.com/l/_ECFjwVD0mDxa
https://dl.doubtnut.com/l/_p3jzRfrHw4be
https://dl.doubtnut.com/l/_o9G3PtpdNv8M

2
zso.zrmﬁCf.zraﬂ.aT:/ (2| + |o — 1)dz
—2

° Watch Video Solution

261. 1 fAT S@M: [cos(pzr + q)dx

° Watch Video Solution

. /1
262.8Hﬁ°f§[25(.‘<ﬁ:/ \/5(1 + cos 2z)dz
0

° Watch Video Solution

263. 17 fAdfg d@t: |22 ta,n(x3)dm

° Watch Video Solution

, dx
264. 317 fRAfg @t [——
Vbxr + ¢


https://dl.doubtnut.com/l/_tUEWgrbEJjE8
https://dl.doubtnut.com/l/_eRp5siZ5NANb
https://dl.doubtnut.com/l/_JA093UIZb0Kt
https://dl.doubtnut.com/l/_gsmozrOT7Dka
https://dl.doubtnut.com/l/_DWWp5YOaHUAL

° Watch Video Solution

ZGS.WﬁCfZRF(?IT:/ |log x|dx
1

o Watch Video Solution

266./01 (mem + sin(%))dw

° Watch Video Solution

1 1 —sinz
267./ secx,/ ——dx
0 \/ 1+ sinz

o Watch Video Solution

268./ de
L 24/1 — (logz)?

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_DWWp5YOaHUAL
https://dl.doubtnut.com/l/_QWZmrRORcnpS
https://dl.doubtnut.com/l/_OWQh5dIQ68yL
https://dl.doubtnut.com/l/_SGwWVP09TZsI
https://dl.doubtnut.com/l/_epQ19kE9O2aQ

@ dz
269.
o l—cosacosz

o Watch Video Solution

270. / ’ sin4x cos 3xzdz
0

° Watch Video Solution

3
271./ (a cos’z + bsin’ :c)dac
0

o Watch Video Solution

1
272./ log(1 + z)dx
0

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_epQ19kE9O2aQ
https://dl.doubtnut.com/l/_RqK3WBqB6olT
https://dl.doubtnut.com/l/_TdC1pk5i2PvU
https://dl.doubtnut.com/l/_wqaDhuW1uNDj
https://dl.doubtnut.com/l/_hBOl3CqDnK9R

1 1 — Y
273./ vtan0df = —log(/2 — 1) + —
0 V2 S ) 22

o Watch Video Solution

2
274./ |1 — z°|dz SAIBETI T O 27
-2

° Watch Video Solution

V32
275. / [2%] da STHIPTETI FIH BO A?
0

° Watch Video Solution

276.‘81?[ﬁcf§rw:/(tana: — z)tan® zdz

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_4OkI6SJzgj9S
https://dl.doubtnut.com/l/_StEQV0Xq9gWx
https://dl.doubtnut.com/l/_dyYmafpbBsbz
https://dl.doubtnut.com/l/_sF2UsLuRvHfa

1 2
, l1—=x
277. 917 fAg St / dx

(1+z)v1— 22

o Watch Video Solution

COS rsinx

278. mﬁfmm/
Vv1+ cos2

° Watch Video Solution

) 1 /1
zm.mﬁqzrw:/ —2$1n(—>dm
1z

Z

° Watch Video Solution

2
280. 17 fA<fg Fat: / ze Tdx
1

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_v9DevquRFlhJ
https://dl.doubtnut.com/l/_7SzMokrxBy0T
https://dl.doubtnut.com/l/_t80JU8XM5Wrk
https://dl.doubtnut.com/l/_2PWRCYTjvgR2

281. m:rﬁcrzrzm’r/ dz
1/ — 2

° Watch Video Solution

3

zsz.mﬁffzrw:/ f_dz
= 14+ cosx
4

° Watch Video Solution

233 1+sinz
283. En:rﬁrcrzrm/ )dx
1+ cos?2z

° Watch Video Solution

284 mﬁrcfzrm-/ﬁ cos wdx
' ")y 1+singz

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_4ujDE4Nuakfw
https://dl.doubtnut.com/l/_78LMwErlA6oi
https://dl.doubtnut.com/l/_xv8UuDIW0KRG
https://dl.doubtnut.com/l/_8I4wqDuEa4sI

285, Ji7 fAfg Fat:

o Watch Video Solution

¢(v/z)

286. JIF fAfg FaEt: /Sde
N

o Watch Video Solution

cos xdx

287. 17 fAg St /

(1+ sinz)?

o Watch Video Solution

zdx

O<ax<
1 —l—cosasmx( W)

288. snrrﬁrcrzraﬂzn/

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Lz1v3HVBn76O
https://dl.doubtnut.com/l/_P4Y1Q6DOfep0
https://dl.doubtnut.com/l/_G3vBxtSGaTb1
https://dl.doubtnut.com/l/_Pby7dr2fWxeA

289. / ’ cos x cos 2zdzx
0

° Watch Video Solution

zgomﬁcrzrm/ ”1_m

o Watch Video Solution

sin zdzx

291.H'Hﬁcf§fw:/2 _—
o 1+ cos?zx

° Watch Video Solution

3
292./ sin 2z log(tan x ) dz AP JIN PO AI?
0

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Dlg1ilA37Kkn
https://dl.doubtnut.com/l/_Wy9P6oBzuBaX
https://dl.doubtnut.com/l/_qp0QgG0DP1Vi
https://dl.doubtnut.com/l/_aN99oi3Uckfo

293./‘1—33 ST HIH PO 20?
2r — x?

o Watch Video Solution

294./L2dm NPT TIH B Q2
(z +1)

° Watch Video Solution

295, / " sin? 0 cos? 0d6
0

o Watch Video Solution

3
296. / sin® 6 cos* 6d6
0

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_QVv7H5ORHsYv
https://dl.doubtnut.com/l/_5ryJcuEawfPV
https://dl.doubtnut.com/l/_RGs1K3idGLar
https://dl.doubtnut.com/l/_OYtyUkNK3pQQ

3

297. / ? (sin2 6 cos® 0) do
0

° Watch Video Solution

298. / ! tan z sec* zdx
0

° Watch Video Solution

sin x cos zdx

299, T 3 Fa: / ’
0

2cos?z + 3sin’x

o Watch Video Solution

1
300. /zos_l (;)dw STHIBEd FiA O 2d?

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_S5zytaQaqAy4
https://dl.doubtnut.com/l/_g2eaxpENauJl
https://dl.doubtnut.com/l/_XWgvKzVhGE8Y
https://dl.doubtnut.com/l/_66SvdBrjk1FU

301. / ’ _ dz
0 a?sin“z + b%cos?x

° Watch Video Solution

an—1

D Vzdz
302./ TR T] Al Do 2(d?
1 va—z+4/z

° Watch Video Solution

303./$ NPT FIH O 2?2
2 +4x +5

° Watch Video Solution

304. TR fady

. 1(. =« .27 . 37 . nm
lim —|sin— +sin— +sin— 4+ - - - 4+ sin —
n—soo N 2n 2n 2n 2n

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_RoZUr0yP8Aek
https://dl.doubtnut.com/l/_GgxiEJYsBWXv
https://dl.doubtnut.com/l/_ecNmxP2FNKLH
https://dl.doubtnut.com/l/_ceB9UuI7gbsk
https://dl.doubtnut.com/l/_FxSISAFqyAED

305. T fAdg

. 1 s 27 3 nmw
lim —|tan— +tan— +tan— + - - - + tan —
n—soo M 4n 4n 4n 4n

° Watch Video Solution

306. T fAdg

e () (o 2) () 0]

° Watch Video Solution

307. T fAdg

2 2 2 2 n
lim |:<1_|_1_><1_|_2_)<1_|_3_>. . <1_|_n_>]
n— 0o n2 n2 n2 n2

° Watch Video Solution

. , 1 1 1 1
308. A AT dWM: lim | — + + + s =
n—soo | N n+1 n-+ 2 4n

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_FxSISAFqyAED
https://dl.doubtnut.com/l/_59sw4FHDJJa0
https://dl.doubtnut.com/l/_LsPcx9xHDpOd
https://dl.doubtnut.com/l/_RB7XoGN5myRN

11%
300, ¥ A<y B@t: lim [n—]

n—oo | n"

° Watch Video Solution

, 1 1 1 1
310. ¥ fAfg @t 1i - C
nlinoo n+n+1+n—|—2+ +3n

° Watch Video Solution

| n
311, 1A A S lim < (2n)! )

n— 0o nnn

° Watch Video Solution

312,57 F19IA S (1 + zy)yde + (1 — zy)zdy = 0

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_RB7XoGN5myRN
https://dl.doubtnut.com/l/_r8WoIyL6w5Pq
https://dl.doubtnut.com/l/_hlKsNmwGMfxb
https://dl.doubtnut.com/l/_2e2rXuXBs5jx
https://dl.doubtnut.com/l/_79jBmST0AUNp
https://dl.doubtnut.com/l/_Smo4whJvo7WP

313. 51 Wz (zdx + ydy) + 2y(zdy — ydz) = 0

° Watch Video Solution

d
314.5{HT21’WWT::Bd—y f =112, gy =1, e =1
xXr

° Watch Video Solution

315. 5TA14IA SEE: (z + 2y°) 3_?; =y

° Watch Video Solution

1
316. AT BT <:L'y2 — e“)dw —2?ydy =0, May =0,z =1

o Watch Video Solution

dy tany
317. 714N B — —
dx 1+

= (1+ z)e”secy



https://dl.doubtnut.com/l/_Smo4whJvo7WP
https://dl.doubtnut.com/l/_FoHQDzDSFbiK
https://dl.doubtnut.com/l/_vc8fbwGYfpXb
https://dl.doubtnut.com/l/_PR0m9AQLCI9g
https://dl.doubtnut.com/l/_eXP724y7y1bV

| @ Watch Video Solution

d -
318. d—y = sin(10z + 6y) TR TIBIND P W IR o9, 7T 17
x

AT TA@I TN y = f(z) SNBIE AT ST

° Watch Video Solution

1
319, st s Y osloe. z)
dz log, y

o Watch Video Solution

T 1
320./ f(t)dt = = +/ tf(t)dt e £(1) 97 FiA AT S
0 T

o Watch Video Solution

321. udJ ATATES AIPAA Id: e¥ secu

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_eXP724y7y1bV
https://dl.doubtnut.com/l/_mHMeXPDPWtio
https://dl.doubtnut.com/l/_4pbOYI4GGsqJ
https://dl.doubtnut.com/l/_5lSkOIv3Lm22
https://dl.doubtnut.com/l/_SusDifw3n8lL

322. x-93 TFH BRI I: /7 log /T

o Watch Video Solution

d
323.me:wcos.’13% + y(zsinz + cosz) =1

° Watch Video Solution

dy 3 —z?
324. 5T I xy — p y’e
x

° Watch Video Solution

325. 571414 dW: y(2zy + e¥)dr — e"dy = 0

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_SusDifw3n8lL
https://dl.doubtnut.com/l/_Kw7JgnXI7CiB
https://dl.doubtnut.com/l/_R7UU8wAlRomt
https://dl.doubtnut.com/l/_JP2XNMhZcP4k
https://dl.doubtnut.com/l/_z3zTgUPRzaGI

326. (PR I3 TAE TP o ol A = S OId BIIdA TP

fAdg Tl

° Watch Video Solution

327. RYUTIAYT TOfT B NHA MUTIBATE SNUTIELTT (T3 @ AT W31 +5, -2,
+3, -6, +2, -5, - YT AB,C,DE 3 F AT W31 B (YTH E-A9 dg PO Id @A

el

° Watch Video Solution

328. (I STCR B p 93 &TOA v a7 TG p't = k (k=463D) TF

AIBT dFIT BEI (, SO ATOA 0.5% 3T (A6l ©I 519 0.7% I A1El

° Watch Video Solution

329, x-a3 TS TRBAA BS: z° log z

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_MgNKr4fQQ9aU
https://dl.doubtnut.com/l/_dyttKnsvEvi4
https://dl.doubtnut.com/l/_0kTNjcNR1x6v
https://dl.doubtnut.com/l/_aOexl6lTDuaR

| &J Watch Video Solution I

330. x-a9 MAGEP G[ddeTd Bd: 107210

o Watch Video Solution

331. f(z) = 3cos*z + 10cos®z + 6cos’z — 3(0 < z < 7) TEHD @

IBI AP 1 3761 ©f (747 Frat

o Watch Video Solution

332.0 < z < %mamcrwczr,zsinx ttanz > 3z

o Watch Video Solution

333, x-93 JEGEH TIPAA Bd: ¢

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_aOexl6lTDuaR
https://dl.doubtnut.com/l/_HUxrji5jcrdr
https://dl.doubtnut.com/l/_lD15py1Ca9KQ
https://dl.doubtnut.com/l/_Pv2082hQgLMN
https://dl.doubtnut.com/l/_aDwJgBLZJf3J

334, /e””[f(m) b f ()] de TSR 1 e St

o Watch Video Solution

335./31°g(ta”)dxﬂmwamﬁ¢_zraﬁ

o Watch Video Solution

d2
d—g = e 2 TP TTIBA I TIIGIF B
XL

336.

o Watch Video Solution

d
337. (z + 1)d—y —ny = (x4 1)""! OB TNIAT T TIIDA BIB
xZ

PO ?

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_aDwJgBLZJf3J
https://dl.doubtnut.com/l/_UTlLd2itJWVF
https://dl.doubtnut.com/l/_Jo1RrfRbe3Ca
https://dl.doubtnut.com/l/_nhrmaNQyRGrp
https://dl.doubtnut.com/l/_fKg7fmcWMlXT
https://dl.doubtnut.com/l/_5hnMO39HwDr5

338. (FIEd (OGFHIOl QAP SIAT AT @, F-@IAT Jro (AT @ieTd

TH (IS 219 3R Y20 O SR&I P 1M ¢ = 0 TIW @STIET & mg T,

O NI NS DA (FTAT5F - (S 3@ fAIT S|

° Watch Video Solution

d
339.d—y —ytanz = — 2sinz WD TABIII TALN B
i

° Watch Video Solution

340, FARSITT STRARUPTIRI TIDA N PIT FO & ?

° Watch Video Solution

341.y = A(z + B)? I°192 @ (& A 3 B THIA S 818 TRIBA MDA

POAJ?

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_5hnMO39HwDr5
https://dl.doubtnut.com/l/_owtbeL8ZHzfA
https://dl.doubtnut.com/l/_g64j65E8mKiv
https://dl.doubtnut.com/l/_vEfeHZX1bMM5

342.y = ax® + bz’ + cx + 5 IF xTEFHE P( — 2, 0) oo = I aR

YOS Q f[Avo (@W 3, IW Q [TY© d(@d Afv 3 27, ©W ab,c a9 TA

fAdg Tl

° Watch Video Solution

d
343.log(d—y) = ax + by WIS NNIBAT T NI T |

T

o Watch Video Solution

344. 2y = (c + z)° ISR 857 9B6 T T fAfT T, @I wifsery

TS 75 (ATP NI ST (2ot fog T

o Watch Video Solution

s

345, In:/4tan”9d0 - @ @F 9Iad oNg Nedrl] o
0

n(In,:[ + In+1)' AI A PO AL ?



https://dl.doubtnut.com/l/_xxOzYATzmBpl
https://dl.doubtnut.com/l/_xEckc1bjnQk2
https://dl.doubtnut.com/l/_7tYoD0MNKL2R
https://dl.doubtnut.com/l/_VuCZ979SiasQ

| ° Watch Video Solution

346. T IHAT IET: /a‘“"g“da:

° Watch Video Solution

347, P BE: [3°%dx

° Watch Video Solution

4z 2z
348, T FQL: [ S der

° Watch Video Solution

349, 936 I8 9AT 5 OES AW 2 AT / ONSS IR (ST | 97701 5

OIS BT SIf6E@st @G 10 A5 / OB 267 | 9397 IBI6 TTTwE (sieT 932


https://dl.doubtnut.com/l/_VuCZ979SiasQ
https://dl.doubtnut.com/l/_Sa7ig6HPcxSQ
https://dl.doubtnut.com/l/_Rf5PJEE1p1FN
https://dl.doubtnut.com/l/_ik6PhOafIDrm
https://dl.doubtnut.com/l/_BsAteyUR1Yv9

10 OTHS I B7 SIBIT ae7 | (i) IBBI @St - 9T @Loa o~ BEH | (i)

TUBTa MATS (BIF TR IF NAEE! 932 (BIH WL oIy (st AT BieT ?

° Watch Video Solution

350. (BT IBDNT diAfTP @ 8 39 IS 100 CIfF/OPS 932 5 CifF/
OTPS ~ 2 | 1 f3f36 97 3BT @t Fo 2@ ? 932 1 A’ 3BT Fo g
fosy AW ?

° Watch Video Solution

351. S51¥ 60 JlReT @S 41T 9BfB (EFF 15 OB BT ©aFIg a1 | (@

T%A SFY 4 AT a3 JI7 fAfT 37 |

° Watch Video Solution

352, aB6 IFII B9 T8 (A TIgdd qlat 8F I 2 fFAD 36

BETIfIBIA/T0! @5t TG B | IFDNTI g9 FIA fAfT $d |



https://dl.doubtnut.com/l/_BsAteyUR1Yv9
https://dl.doubtnut.com/l/_NYs2LgaYmfuD
https://dl.doubtnut.com/l/_qhJdBxfGrjSG
https://dl.doubtnut.com/l/_CuxdMKSKF3ex

| ° Watch Video Solution

353. AH6 IBFPIT 10 CIfF/ NPT @5t 5O WIHE B A 50 O el

99 20 O/ OIS @5 TG W | TIGACIT T AT F |

° Watch Video Solution

354, SITARYTT BN BB IFIINT @ START TAF 9Bf6 A 79 (A
x Pb T Q@ v P6/OTPS | v 8 x-93 TGS 74P v2 = 2% + 2z + 3 Tl

SpIfxTe Tt @ S 779 (AP 2 Po 7 BN57 gad AT H7 |

° Watch Video Solution

355, X-Oi% dQIAd Sfofied QBbf6 AT @t v 8 9T x-a9 TJET D

v? = 16 — z? | x=5 O 70 S5 g3 AT B |

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_CuxdMKSKF3ex
https://dl.doubtnut.com/l/_Ik13RZ092vvf
https://dl.doubtnut.com/l/_hsS4nFgKoaMi
https://dl.doubtnut.com/l/_TgyhU97eH2L5
https://dl.doubtnut.com/l/_wrFtaefXU2wU

356. 936 3T 9B6 fAME Ve FolB @ 936 AE e gtat BF
I | BNBI t T 3 fAME 79 Q@ g s 9 s = 2 +at — b+ 17,
a,b IBI LT | SIS I ST FBOIFIT AT 5 sec I s=25 93D [AQ

(H1fED fav; (ATH) ©W a AR b-d FIA 27 IATHF 2T

o Watch Video Solution

357. @I berdiA 9B6 IFIIT t OTPS MNP S s {61, AU

s = t? — 5t + 9| TQIAE IFINBI @5t Fo ot ?

o Watch Video Solution

358. fAxfeifio afotsta @5t - Sy @TUfoa oIS~ Sl | 9B G BN QAP
Yal BF I HATW AROT F4Y gIDPR (5167 , OIIHT FAEEG! fHR6T S (51T

1T TR [6Y g tifoad S B AT |

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_wrFtaefXU2wU
https://dl.doubtnut.com/l/_aL7B60SPHVRH
https://dl.doubtnut.com/l/_E1fWzMNMdzpY

359, I HediN 9BI6 IFDIT t OIS T @t v TH6 1/ 0N S, AU

v =3t — 4t + 5| (i) t=30CT>S MR BB g 93¢ (i) 0 < t < 3 WI

316 @ g eifoay [ ©f AT B |

° Watch Video Solution

360. NI BeTdiA 9B IFIIT t OIS M Sfos3 7dg s D,

AU s = 10t% — 8t | 2 OTPS 9 BB siforst AT 7|

° Watch Video Solution

361.  A6d IfoGEPHE OIfeeTd THIBAT fAdg Il

2’ +y® —dx — 6y — 12 = 0@ 3 ( — 3, 3) o

° Watch Video Solution

362. DA DEI: /(x +3)(z* — 5)dz

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_W8NAN6rJVTwP
https://dl.doubtnut.com/l/_T9lIrD7VoBqQ
https://dl.doubtnut.com/l/_8pREMAKReeRP
https://dl.doubtnut.com/l/_SsVCZpVTVo7v

| &J Watch Video Solution

363.WWT:/(93 —2)3dg

o Watch Video Solution

364.W25(?IT:/(3:4 — 22* + 4)dz

o Watch Video Solution

365.  AIbd HfeGFHE@ = f(pg TIPS

22 +y? — 4z — 6y — 12 = 0I@I 3 ( — 3, 3) Rwyro

fadfa

o Watch Video Solution

2
366.W25(?IT:/ dz
4/w3

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_SsVCZpVTVo7v
https://dl.doubtnut.com/l/_pChzjKdxU9hk
https://dl.doubtnut.com/l/_5URx0eOFMGbk
https://dl.doubtnut.com/l/_KoKlJIXorkmg
https://dl.doubtnut.com/l/_3zXzslO6TkAB

4
367WW/3$ w+5dw

° Watch Video Solution

33+1
368WWT/( dz

° Watch Video Solution

3
369.Srmww:/(a§ 4 xf) dz

o Watch Video Solution

370. fARfAfU® SoTHb WRH@I GH@ x-937 (@A I G 538 WA, 57T

T AP, ©f AT FE—(i) y = 2° — 5zt + 5z® — 1

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_3zXzslO6TkAB
https://dl.doubtnut.com/l/_0MmSwDqRNv96
https://dl.doubtnut.com/l/_9sG2ZXIz1ak7
https://dl.doubtnut.com/l/_kb3sNJHoxH1t
https://dl.doubtnut.com/l/_YaeEGNYqR3j7
https://dl.doubtnut.com/l/_8IHRDJZ0l7EH

371. fARfIRIG A(OTHI6 TSI GH@ x-99 (B FIH OI 538 WA, O

T A, ot Ay d@—i) f(z) = 2%(z — 1)°

° Watch Video Solution

372. fARTIRIG AETH6 AERFBI GH@ x-99 (&I T B 539 WAl Oy

T A, Bf fAfT Sr—iii) f(z) = 52° — 182° + 15z* — 10

° Watch Video Solution

(22 — 1)(z — 8)
373. 9919 Il (q, OIS (P] B TIH ©Id & A
(z —1)(z —4)

(O (=@IBI

° Watch Video Solution

3 (L’5

374.(ﬁzrre@,f(x):sinm—%—;wmxzoﬁwmm

53 B BT JiH @2

[ - 1


https://dl.doubtnut.com/l/_8IHRDJZ0l7EH
https://dl.doubtnut.com/l/_7jhzteNGrBS8
https://dl.doubtnut.com/l/_IvoMqZWcXhcW
https://dl.doubtnut.com/l/_8cSDpZIhM9dE

| @J Watch Video Solution

2 _ _
375, FIPeTT B / 1227 — 7z — 10

3r + 2

° Watch Video Solution

3 JR— JR—
376. BT BEM: %_mggdx

° Watch Video Solution

377. 94919 W @, fAUE WIMOET HF SNIPfod BT ST JATod FIAGT

SIS, YA Bl T ol, S P /2 B9 2@

° Watch Video Solution

_5
378. 0R18 @, f(x) = ho(a® + a”) ? ONMERA 2 = - RO 530 A

oIl



https://dl.doubtnut.com/l/_8cSDpZIhM9dE
https://dl.doubtnut.com/l/_Lu0DGeT7NjxX
https://dl.doubtnut.com/l/_6LIKTnrPwu6p
https://dl.doubtnut.com/l/_PLu8OIh9BEnU
https://dl.doubtnut.com/l/_9UrWWISEIp2W

I & Watch Video Solution

379.y% + 2az + 2by + ¢ = 0 THIBIT G F Ao 27

° Watch Video Solution

zd — 1

380. TP BT —

dzx

° Watch Video Solution

4 2
381 e ot (2t L,
2 —zxz+1

o Watch Video Solution

6logz __ e4log:1:

382, THIHEA BT: [ d
edlogz _ plogz

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_9UrWWISEIp2W
https://dl.doubtnut.com/l/_N9ysjCxBGTFz
https://dl.doubtnut.com/l/_OfjCqs9RXUVo
https://dl.doubtnut.com/l/_llLZOS5Ea6Js
https://dl.doubtnut.com/l/_sJd6cxqKQ7fl
https://dl.doubtnut.com/l/_whA3G7WRj7Qp

383. 1P WM [sin(ax + b)dz

o Watch Video Solution

384. HIHeTN dWl: [cos(ax + b)dz

o Watch Video Solution

1 1 1 1
385.15 + 36 + 55 + 7% + .....50-9F 9n

o Watch Video Solution

21 17 7 10
24 22 6 10

6.4= | o W OW | A|FO A@?
5 7 1 2

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_whA3G7WRj7Qp
https://dl.doubtnut.com/l/_X4ibUTprg6Gd
https://dl.doubtnut.com/l/_yBX0u9QBxshk
https://dl.doubtnut.com/l/_ufuDzxKLVwiZ

387. lim_ (sinz)""*
=<

o Watch Video Solution

388. f(z) = cosz — 2ax monotonically decreases when

o Watch Video Solution

389. f(z) = x> + 3z% + 4z + 7 AEHHDC AP FUYA 2@ ?

o Watch Video Solution

390. ST sifoxfieT 9F6 IFHI BAT/T QA 9B AU s rat I |

M t ST DAL g1T (@ — bt?) 2T, U a 8 b IANID &3P, O BB

423y (J51 PV A ?

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ATwZgJseCcbj
https://dl.doubtnut.com/l/_E6yVztxn1vn2
https://dl.doubtnut.com/l/_a2RW0QgElEvE
https://dl.doubtnut.com/l/_8N1JcVjC9VGk
https://dl.doubtnut.com/l/_jToLuBJesCML

391. 64-(F 98 7D ORCT St BRI, T oeXf Jibd T TS JiF puoy

|

o Watch Video Solution

392, 936 TEAHD y= f(z)-97 TGOl TR TFIPAG R
' (z) = 6(x — 1); I SNATHIOI @Y (2,1) [HSTA 27 9R 83 [ye

(@I =PI TP Wy = 3z — 5, Bl HTHDI6 PO 2 ?

o Watch Video Solution

393. 935 e fagod e 2 CfF/CTPS W JG AT ; ot fageiba

Jred et TYF 10 1T, B OlF GHand (IT0IT/CTPS 93@) @ AW JH

A ©f Ay BET |

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_jToLuBJesCML
https://dl.doubtnut.com/l/_LHm2nK0eBXiQ
https://dl.doubtnut.com/l/_DnxDe4lOwqoG

1
394. f(z) = glogz — bw + 22 [@UE, 2 > 0 9R b > 0, 936 $ID|

TSI 59 3 ORI [Ivpie AT @i

° Watch Video Solution

395, fARTARIG TR Hd 590 8 O[T JlH ANE FAT ©f ST I

flz) = /1 [2(t —1)(t—2)° + 3t — 1)t — 2)2] dt

° Watch Video Solution

2241
396. f(z) = / e~ ¥ dt e THHSD (I [BIW A4, ©F @4 B

z2

° Watch Video Solution

397. 936 TIHJBIPIT GHad AFIOW 399 9B6 WToETHa Ao aite| I

GHafbd dfPnat 20 6K o, OW@ GFHaitd Fahge fAdY F@I, WA ©

GHaDEd JIH Jead|



https://dl.doubtnut.com/l/_Xf5PG8E0l4Du
https://dl.doubtnut.com/l/_A7yZW2ADGKQa
https://dl.doubtnut.com/l/_7PxYGbSIsc9T
https://dl.doubtnut.com/l/_4wrhT78VtHo5

| ° Watch Video Solution J

398. y = sinz 9R y = cos z 93 ISEYT Fod 9799 T-@IAT W6 (@HI%d

TLTIOT 932 ISEUT 7B TR ARG AL CHaDel (T BT

° Watch Video Solution

399.y = 22 — 62 + 10 AfE aR = = 6 8 y = 2 ST 7B T NIRG

BT GHaHa (AT Bl

° Watch Video Solution

400. R TNLRIEE 9B (SIeTtdd TS h THoI 936 g WIARG ;

O AR XI5 WIITOA 238 2 h: R SHANOL FIAG fAfy St |

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_4wrhT78VtHo5
https://dl.doubtnut.com/l/_72XZBxFR42Ud
https://dl.doubtnut.com/l/_O7IsTvjyrPfp
https://dl.doubtnut.com/l/_VtERXULVtnin

401, 96 JOITIT HfPNF! p ; B JOITIT GHABEII FiA DML I

HIAT G 93 2 ?

° Watch Video Solution

402. f(z) = tan '(sinz + cosz),z > 0 TEHEHIO @ [BE@ Wl

IIP SATHD O fAT I |

° Watch Video Solution

403. 936 I = = at® + bt + c¢(c < 0) I® WA SIS | IW ac = b°

3, O PG ST FUF 2 ?

° Watch Video Solution

404.2y° = z,3y> = z + 1, y = 0 @1 foA6 51 STRT GHad GHFasd

fAdg Tl

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_oHkl1vj9yN1v
https://dl.doubtnut.com/l/_SBEpwVDo9vhg
https://dl.doubtnut.com/l/_QzaOVuoRQfv7
https://dl.doubtnut.com/l/_K7tKU4woEv12

I & Watch Video Solution

405. IM y = ax? AR = = ay?,a > 0 ALY F6 FHT MARGE ABET

GHaDd 1I1APF 2T, O} a-a7 FI7 IO 2 ?

° Watch Video Solution

406. y = (z — 1) I, y-OEG 9 y = 2 ST T NFRG B

GHamd AT il

° Watch Video Solution

407. BHIF OHHEY IR /T + /7 = +/a IS TR TFE AL CHaDHel

fAdT S|

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_K7tKU4woEv12
https://dl.doubtnut.com/l/_2Vqyh9fQtXOS
https://dl.doubtnut.com/l/_UcV0qq8AbUKY
https://dl.doubtnut.com/l/_T4uqElBWYDBo

408. x-O% a3 y = 4z(z — 1)(z — 2) IS TRT ARG ABTET GHaBA

fAdg Tl

° Watch Video Solution

409. 91T AT y? = 4z 8 y? = 162 WfEYS 6 932 & = 9 SIART T

ARG BT GHaDpd (AT Il

° Watch Video Solution

3
410. RII8 @, f(z) = sin* + cos* z THFIG % <z < % BT

P

° Watch Video Solution

1
41. f(xz) = sinxz — asin2z — gsin3x + 2ax OIETHD x-99 A IIBJ A

95 TP TATHD 2@, W18 &, a > 1

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_zZatChm1rUgw
https://dl.doubtnut.com/l/_u0wvK1DwmpTs
https://dl.doubtnut.com/l/_L61EbLRoMrtp
https://dl.doubtnut.com/l/_TGR3c8AjDwtS

l & Watch Video Solution J

412. BB I 9TASIT ST T T-@IAT TIT ©lF BIfoo @S Sfoss

TR (5-99) IS M5 NIANGD ; Blate] B g $o 2 ?

° Watch Video Solution

413, OR IARYIT TIBIT fAT I, @6 = = 3y® + 7 @4 (7,0) [T

= |

° Watch Video Solution

414. A67 AfoEHE@ Afeamd MBI AT @ 22 + 2y — y = 1 A&

894 (1, 1) e

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_TGR3c8AjDwtS
https://dl.doubtnut.com/l/_2dHbfmcrKhGd
https://dl.doubtnut.com/l/_9VX8iiOP4vQd
https://dl.doubtnut.com/l/_0bobMWvNfdHY

415, 9315 T t CNPT T s TABK g Afoad W AU s = 5 — 3% ;

IR BT g TYA BT 2@ ©UA [H6I/CNDS 9B QI FIF A7 F@T |

° Watch Video Solution

416. f(x) = %33”(:1: —1)(z — 2)dza@, (A8 @ 1 < z < 2 [BE f(x)

936 TSP S

° Watch Video Solution

417. x-93 ] 4ATIP AT ST 9319 W @, f(z) = = + 2 + (x — 2)€e”

ISP 4ATD|

° Watch Video Solution

4\ -~ ~
418. W18 (@, zy = 12 qd <3t, ?> oo AfeeT¥ ISH@ OIRIF

_ 16
[0 (2N B, OId ARO[ ¢, QU = — @I



https://dl.doubtnut.com/l/_G1XXtGnHsUOs
https://dl.doubtnut.com/l/_ThTBkn1Vllv0
https://dl.doubtnut.com/l/_ApaoIV76VWJ4
https://dl.doubtnut.com/l/_N9jAwYapeVna

l ) Watch Video Solution J

419, 61 dfoGF@ AfeaTm TP AT FRM 722 — 49° = 28 I@ 897

(2,0) fvre

o Watch Video Solution

420. (I3 (T, 936 gng J@ WBfALG TAfGde fagoried JT Edie
fagrow dfpiat Jead|

o Watch Video Solution

421, r FONLREIE (SHTeTtdd FHML CIBTS 2 G AW i (SAeT ©IF I@JEI

GHand (I 2E Afdaf6w 2d ot fAdfg St

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_N9jAwYapeVna
https://dl.doubtnut.com/l/_hm1mK1dZZHHe
https://dl.doubtnut.com/l/_KKP77PN0WIPs
https://dl.doubtnut.com/l/_P2MhcRqiZSD5

422.x 93 (PR FEI TAT f(z) = 2% (x — 2)° WHHS AP ©f AT S

° Watch Video Solution

423, 67 dfoEH@ = Bd TTIBAT AfT FRM 72?2 — 4y? = 28 A@T 857

(2,0) frvre

° Watch Video Solution

424. (03) R (5/2) AHST 9B SHA@A y = %H @ =S 2T

$P c-a7 JIA AT Il

° Watch Video Solution

425, 163 dfotPta =ad et AfT 3@l 22 + 2y — y = 1 (@I 894

(1,1) o

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_BbOtRY3TwncU
https://dl.doubtnut.com/l/_ln1E22pu9nMk
https://dl.doubtnut.com/l/_MzAzytnpwsKX
https://dl.doubtnut.com/l/_IdmzN5bM6uz5

426. Y64 AfoGHE@ =T RIS AT FRT 23y = 4 @I 397 (1,4)

fw©

° Watch Video Solution

427. 23 + % = a® I@T (21, 1) oo =T ISHB@ ARK (22, ¥2)

e @ oW, gaT Er @, 22 + 2 11 -0

1 Y1

° Watch Video Solution

428. NI67 dfoTH@ = Pd TTBAT ST F@T 22 + y? = 36 IA@T 87

(5, v1I) o

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_IdmzN5bM6uz5
https://dl.doubtnut.com/l/_lmyHwFenkPez
https://dl.doubtnut.com/l/_Ff5RMSQQfYFt
https://dl.doubtnut.com/l/_bmTTq4K1Dm4d

429, I ¢ + y = o RARYUMG ¢ — y + = = 0 WREI 96 =P =T

ORI BIAIE @ A

° Watch Video Solution

430. y = 2 S, y = ¢ + 2 HARYT 9R x-OFF G MIKG GHad

GHamd AT el

° Watch Video Solution

431, z-OIGHT 89y = 2V I 9R ¢ = 0 8 & = 2 I 7fS Gl SMTRG

FHlad GFHapei (T k-9 J14 PO (I9 4|

log 2

° Watch Video Solution

432, 163 AforwE@ =P STBIT AT Bt 422 — 9y? = 36 I@T 857

(3,0) vre

[ - |


https://dl.doubtnut.com/l/_76T1lXbwjUZS
https://dl.doubtnut.com/l/_ZMCWiNZIaxnc
https://dl.doubtnut.com/l/_Fg6wtjP7KPmR
https://dl.doubtnut.com/l/_JQvVI9cnbzUH

| @J Watch Video Solution J

433, 916 PN ¢ TTQ AT 5,82 = at? + 2bt + cALH, ORA AT -

AT M s 97 >F (@ A

° Watch Video Solution

434, y =sinz @I @ ABA ¢ = 0,z = 7 (DIOFT IR z-ATH G

ARG Ol GHFaDd ol

° Watch Video Solution

435, A67 dfoGFHE@ =B BT fAfT F@T 22 — 12y — 4 = 0 I@A

394 (8, 5) Ao

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_JQvVI9cnbzUH
https://dl.doubtnut.com/l/_fI6iFJkwElJ5
https://dl.doubtnut.com/l/_ArD5gxl2UPd8
https://dl.doubtnut.com/l/_dpfCMHV3uT1O

436. x-99 K TIH @A IA@I (xy) (o = x@GHd T

tan "' (z° — 2z) (BT W 932 IH16 (2,0) [Ty T T IfBa 3547 G2 fy

Ay St T &I Jead|

° Watch Video Solution

437. 9316 7Y JBIPIF X1 I AT 27 1007 @Y FEIT 16 0.02
OfF 932 THOIF AT 16 I (@Y T @f6 0.08 GIf, ©Igod wITo

AT XToDdl @6 fFfT B>t

° Watch Video Solution

log x
438. (0, o) B % AATH (P Jrad HIA PV I ?

° Watch Video Solution

f'(z)dz
f(z)log(f())



https://dl.doubtnut.com/l/_RAb0GLCEiOeE
https://dl.doubtnut.com/l/_G5QrL9dFaVbA
https://dl.doubtnut.com/l/_HzRWHeGxcTYr
https://dl.doubtnut.com/l/_aHNEFRbHfND8

| ° Watch Video Solution

440. y* = 4b(b — x) AR y* = da(z + a) LGS YOI TLO! BIBETI

GHaHd AT It

° Watch Video Solution

441, TEbITe aF6 @IPIF 4fe T FIAAT I @B Q@I TET K
STEIAAIG, (RIT8 (@, T ¢ AT QU 4RI Ao @Iod dfop@ Do

3
mmwwﬁ%m,wm@ﬂm§

° Watch Video Solution

442, 936 1 faoad WoA 16 TAAGKI FATEG Gy 936 Tade fagsl

oG d T IO GHanel IHAOH A Giad a6 I (e’ fATT S

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_aHNEFRbHfND8
https://dl.doubtnut.com/l/_L1DTJZqVGh6C
https://dl.doubtnut.com/l/_gNcoauhw0epu
https://dl.doubtnut.com/l/_eyC3gyp8azyR
https://dl.doubtnut.com/l/_KrK604SuyU6T

443, UTAT TOfT B Ao MRUTIRATE MRUTIEUT ¢t 8 1 W8 +5,
-2, +3, -6, +2, -5, -Q IATH AB,C,DE 3 F A W3l B (U E-A9 WG IO 9

QA Mt

o Watch Video Solution

444, M3 (@, r IPNLGAT (SITHT TLT J23T WITOEHI (T (GRS WIFfeTllo

- 2r
P4l 1Y, ©I7 Thol ——

3

o Watch Video Solution

445, 936 17 JBIPIT 4P TITOEIT (FaDel dhg, W13 [, BIF ST

e 1
T J23Y T TYA OIF AT @Ieg A7t sin ~ ! 3

o Watch Video Solution

446.y = ¢ — 2’ AAE AR y = ma AR G NIRG GHad GHaDa

9 )
5 I B, m-a7 Fi AT I


https://dl.doubtnut.com/l/_KrK604SuyU6T
https://dl.doubtnut.com/l/_Z9IqQmkoj3Mr
https://dl.doubtnut.com/l/_7utoRMFA5bcj
https://dl.doubtnut.com/l/_In7augTZ3ZTp

° Watch Video Solution

447. 336 4w MFI T 936 7 3P ©Fe WIfARlo 2, ©refod

IO GHaDd 9288 A (RIS (T, BIF APIY XIFI INLT SNISD 2 |

° Watch Video Solution

448. \/z + ./ = \/a T@9 897 @ fIvro wifsed ¢-OGHI SABAIST Ol

BIAIE (I P4l

° Watch Video Solution

sso, (1, ) gl coren awa (s, ) oo aor { £ sin( L))
(e IS5 TBIT ([@F |

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_In7augTZ3ZTp
https://dl.doubtnut.com/l/_99cEv920RnYa
https://dl.doubtnut.com/l/_uzXuvp5yPt4Z
https://dl.doubtnut.com/l/_b2NiZiSUxyVE

450. TI57 SfSTHT = TGS FfT S@H 25 + y5 = a5 I@T 39

(0,a) IO

° Watch Video Solution

451, I 3@, f(x) = sinz + ksin2a:( — % <z < g), IMm fi(x)-a9

356 BB BT 932 56 9B 598 TIF AP, O k-7 T AT fAfT Bt

° Watch Video Solution

452. {(z,y): 2% + y* <1 < z + y} OIBEIF GHaDel PO 277

° Watch Video Solution

453,z = 1RARAT 22 + 32 = 9 3@ @ 6 O ST W I THuod

ORI GHape] PO A7

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_H7M4dr9YIH0i
https://dl.doubtnut.com/l/_Js1d29EJ21sZ
https://dl.doubtnut.com/l/_nlBA8vknWUCA
https://dl.doubtnut.com/l/_8BOfa6eH0JT5

454. (113) 7™ QW 222 + 2y + 5z + y = 15 J@ Ao =BT s

fAdfg Fal

° Watch Video Solution

455, 67 dfousa =P TIPS AT FRT y? = 14z + 2 I@d 397

(1,4) v

° Watch Video Solution

456, A67 dfOEFHE@ AIfeeEd FHBIT AT F@T 22 — 12y — 4 = 0 I@A

394 (8, 5) [dyo

° Watch Video Solution

457.x = v + 201433 397 (T vro AfGAEd Ao 4 OF FAIS o A?

s l


https://dl.doubtnut.com/l/_8BOfa6eH0JT5
https://dl.doubtnut.com/l/_XS9VKKYG7KJd
https://dl.doubtnut.com/l/_r3nZYSZKjF7B
https://dl.doubtnut.com/l/_3o6xVLeCZWeT
https://dl.doubtnut.com/l/_gH2MXZSMT69v

| ¥ Vvatch Video Solution J

458, S fAW @A 936 STRINMT - I (T, @A ST S
STRUTI TAETd THIAoH | I 3TBR SR YT 8 B 37, W Io NART

32 2YUTT 643 2(Q?

° Watch Video Solution

459, N6 AfoGH@ Afea@d TTIBAT AT F@T 3? = 14z + 2 @I 357

(1, 4) v

° Watch Video Solution

460. 157 AfETHE TS SABAT fAcfy S@r 25 + y% — ¢ I 8

(0,a) |§lﬂ(\9

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_gH2MXZSMT69v
https://dl.doubtnut.com/l/_l0vGMWX66kyJ
https://dl.doubtnut.com/l/_Ju4YkZxCv3I3
https://dl.doubtnut.com/l/_wSVEzq4kRHn7

461. 299 OW TR o [Afg F@ Jd N

f(z) = ( ‘la—+a4 — 1) z° — 3z + log5 SIHIG x-99 S IBI A
AT IS IR 2@l

o Watch Video Solution

462.y = alog|z| + bx® + & THHIOI ¢z = — 18z = 2 @ 7o D

TIA (= a 8 b 97 FIA AT I 932 4719 FET (T, 21fEP T7 76 539 T

o Watch Video Solution

—

+ka®R b =1+ j— k 37 7fba gg@e! @it Ay

463. q — i —

So

I

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_2rTcW1noVaBJ
https://dl.doubtnut.com/l/_L5eFNtTB8iiB
https://dl.doubtnut.com/l/_aWpT8XrdkyYa

‘ — 4 ~ 2 - 4 ~ 2
464. -9 T AW @AM o =21 +AJ+k AR b =17 — 25 + 3k

©33 7fb ST 717 2|

° Watch Video Solution

— —

465. 4, b 8 ¢ CBATOAG ATT @, a + b + ¢ = 0 a3 a’:2,
— - =
b’:4e‘?]:6|ermcrwczr,7-b+b-?-+?-a:—28

° Watch Video Solution

_ - . =

466. a (6@3 b =21+ 5+ 3k (6@(.3.3711_9'1’5[3@%33‘\’ a - b =162
— 1 2 ~ »

ote @, o :7<161+83+24k)|

° Watch Video Solution

467. (22 —3j+ 61%) (G@d 4AMID z WGHd A& T (@19 O¥7 I ©I

@RI Fi AT Bl

[ - 1


https://dl.doubtnut.com/l/_cYxG4taA7FBI
https://dl.doubtnut.com/l/_TogzaW2kBnmR
https://dl.doubtnut.com/l/_bVrijnpARowI
https://dl.doubtnut.com/l/_ZZ9uTz36tr59

| @J Watch Video Solution J

468. 27 — 3j + 4k 932 ai — 6] + 8k (SBT B MWL 2T a A7 FA fAefy

LI

° Watch Video Solution

— N N ~ ~ N ~
469. 0 GBI b —4i + 5] — k8 € =i — 4] + bk TET (CBWA 39T 7T

— — P _ )
321'87-d =21 @IH d :3i+j—k2(o'1,5>(eg>.<1ﬁ°r§r¢(.<nl

° Watch Video Solution

29/» ~ ~ A A ~ ~ ~ A
470. —i — 4j + 5k, 20 + mj + k 9% i + 2 + k &< fSAfS TNofad

T m 99 I fAT Sl

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ZZ9uTz36tr59
https://dl.doubtnut.com/l/_W2ZGYnNM323k
https://dl.doubtnut.com/l/_ac5UjXNuNhNk
https://dl.doubtnut.com/l/_DZFLFk9Woz2j

471. AB 8 C 7 OB (G347 IVFH (Z +i4+ l?:), (i + 55 — I%) a2

(2% + 37 + 51%) 3 ABC Tagrow J2ad @i fAfg St

° Watch Video Solution

— 4 ~ L 4 ~ > — 4 ~ »
472, a =31 —47—4k, b =314+ 74+3k R ¢ =1 -2+ k 2T

QB HIGIAI f6AT6 4191 91T FEI (T, ATOIAT ATOA 49 T7 9B

° Watch Video Solution

— 4 ~ . 4 ~ > — 4 ~ >
473. a =21 —j+k, b =1+ mj— 3k Q3R ¢ = 31 — 4 + 5k (G&d

fOAfE MHOfTB 2t m a9 FIA fAT Bt

° Watch Video Solution

474.7-(%+2j+3l§:)—4:033&7-(2%+3—E)+5:0W

754 @RS T STHeet 7 - (5%+33—6!%)+8:0Wu J 85I 9


https://dl.doubtnut.com/l/_L9bCSS590J0z
https://dl.doubtnut.com/l/_JIdQAnXqFeWX
https://dl.doubtnut.com/l/_BR17StAt6kR4
https://dl.doubtnut.com/l/_NLt1ytzXtOUW

BId TP AT Bl

° Watch Video Solution

475.7-(2%+63)+12:03ae?-(3%—3+4l§):0m—m fSa
RS 9R JaARv, (AF 9PP 70! STHoEd IO 93° (G
STAIBA fAT B

° Watch Video Solution

476.7-(%+3+I%):133&7-(22+33—1§)+4:0ﬂa—e{w wfSa

IS (@ TTO A x-SGHd TAIBAA Ol TAPd fRg Sl

° Watch Video Solution

477. A(1,2,1) 79 (ATF B(1,4,6) 8 C(5,4,4) [I¥ 5 TS @YU 397 TG

AL AV AT Ty Sl

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_NLt1ytzXtOUW
https://dl.doubtnut.com/l/_U6fO51EwuGGo
https://dl.doubtnut.com/l/_nTq49BFH7VVA
https://dl.doubtnut.com/l/_DL1Oa3z2BdPw

478. fAtY dwg SHOE @A I TBE GBI TADBIT AT It

7:(%+3‘)+A(%+23‘—l§:)+u<—%+3‘—2i})

° Watch Video Solution

479, 7:(2%—3+212)+>\(3%+43+2l}) TR Qe

7-(%—3+%):5W@W(—1, — 5, — 10) ¥ QA g

fAdfg Tt

° Watch Video Solution

480. (1,2,1) Aot @ O (1,4,2) 932 (2,3,5) 79 757 REASH FIARURT

399 TF ©Id THIHaT fAfg Bt

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_DL1Oa3z2BdPw
https://dl.doubtnut.com/l/_a9SnDanIrB1p
https://dl.doubtnut.com/l/_AXbU6uISbafe
https://dl.doubtnut.com/l/_eNIeI4Qs8Zqs

481. (34,) a3 (0),0) T @ oA = =

AU TSI Old TP fAT Tl

° Watch Video Solution

482. (2;/3)) Tt @ eyt 7-(2%—3}'—1%):3 a3e
?-(2+3—k>:4wﬁzmﬁamm@zﬁw¢

fAdg Tl

° Watch Video Solution

483. asi6 ST B TP
7= (22 - 23‘+3l§:) +>\(% —3‘+4I§:) AR aHf6 STGTEI EB STHBIS

7-(2+53+%)=5|M@@,wﬁmml

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Th86BBiHeXEm
https://dl.doubtnut.com/l/_YPB8D5lqbhFG
https://dl.doubtnut.com/l/_l5NsnApDK7Er

~3 —5
484. (I8 (T, x4 — y_l - z_|2_75|2lm'<nm—2y—3z—8:0

AT OTd 89d A=

° Watch Video Solution

_9 +1 _4
zl :y3 :Z2 SRR 3z — 2y + 42 — 6 WO

TG (DI fAfg Bt

485.

° Watch Video Solution

486. 7:22+3—3fc+>\(%+23‘+5l}) age

7 =31 +35+ 2%+ ,u(3% — 25 + 5k)w@mwomg 857 TN
O B4 38 JELhI Wt Ay Iwh @ks oeie @,

7 =2 +55+ 2k +p(3§: — 25+ 5é)mmemml

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_lfBYoMeS0REh
https://dl.doubtnut.com/l/_LzZFXa8TtNGl
https://dl.doubtnut.com/l/_QH4OfyFp7DE1

487. 7 = (%+3’)+>\<%+23—I}) AR

T = (% —|—j> +u( — i+ 7— 2]%)%3‘(.‘4’2”@%(83&@(« 89 TN BIq
(G IBAT AT FEITTOABI 857 (2,1,4) ¥ (A AFO AFI T3

fAdg Tl

° Watch Video Solution

4 — + 3 2
2x:y2 :ler | SIReTRLB

THIBAIA 9B6 FIAELIT direction cosines AT St

488. 9Bf6 FIT@UIT AP 2T

° Watch Video Solution

489. P(213) s g 7 = (z—i—]—k) +>\<22 —23+I}) a2
?:(22—3‘—3!?:)+u(%+2§'+2l§:)ﬂamznlﬁ?rm%aeqam

QBB FALE TTDIS AT Fr T

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_tFnedBBXUpGO
https://dl.doubtnut.com/l/_ykBX7xTD5d1M
https://dl.doubtnut.com/l/_PocD1CJYXaae
https://dl.doubtnut.com/l/_5yrCEMjkVg2q

490. z=aiy+b,z=cy+di AR T =aw+ b, z=cy+ do

ST TG A 17 o 9T DR @, 1 + aras + cicz = 0

° Watch Video Solution

491, 7:(—3%+63’)+/\(—42+33+21%) 9T

?:(_zz+73)+u(—42+3+k)mzn@f%‘ammwm

A7 @ Q32 9T (AT G AP @V B [BAT Ot fAT St

° Watch Video Solution

492. 7=(%—3—I§:)+A(2+3) SEN

7= (22 —3‘) +u(2+3—k)ﬂamzn@lﬁ‘wr5ﬁmﬁwmﬁff§r

S I O (20 B OW Ol (@nfd;, N STl

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_5yrCEMjkVg2q
https://dl.doubtnut.com/l/_KuyXai55rNja
https://dl.doubtnut.com/l/_WCrMGdh5DYZS

493. 936 o %‘

%Jr%:l,xzowﬁme%m@m I8 (@ THoefsd

ﬂﬁaﬁqmg—%—%+1:0|wﬁamma§m g

o |lw

—1,y=0 SHARIK SFBIA AR

° Watch Video Solution

z—8 y+19 210
3~ -1 7

AR {57 SOTH6d 399 xSRI

494. (12-4) Tt g

r—15 y—29 2-5
3 N 8 -5

ST fAT B

° Watch Video Solution

495, P(32)) ¥ (@ 2z —y+ 2+ 1 =0 SFo@d 399 CIfFG A&
AWfIY;, STEY STADIT 8 TFI[g AT T@I SIFoa JE6S p [vg dfof
98 fAdy St

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_vVVsGG8oUIfO
https://dl.doubtnut.com/l/_o7ZcOLSkAiES
https://dl.doubtnut.com/l/_vhzGF6HbXimw
https://dl.doubtnut.com/l/_W88uC5GTY2Qi

496. EEi) STHG A1) st a3

7= (—3%+3+5fc)+A(32—3—5k>wme%ml

THo6d THIBAT fAdy I 73 I3 @,

T = ( — i +25+ 51%) + A(Z —2j — IQ) ST TG TETd 397 TS|

o Watch Video Solution

497. A(0,6, —9) R B( — 3, — 6, 3) [t 9B TIeT@LR DI

f3dfg @n Im C(7,4, — 1) Y @ AB KA 397 WiFgo «Hd

Amfd¥, D 2T, W D ¥ B Ay F@I 932 CD SIAARYIT BT fAfy

LI

o Watch Video Solution

498, FIfHsieT 5 4 56 X dtad BT, TUH doTd i f6Af6 Sag

oME [T TLT (I QBTG AfHD], 9FTH ABEHIAT 415 It BI7 WGP N2YTH

ST TP ©BI O B NEIRAT fAT Bt

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_W88uC5GTY2Qi
https://dl.doubtnut.com/l/_Km7iQm6zOyyp
https://dl.doubtnut.com/l/_VOZjNK1jb8dq

499, LTI Tofd B AT MRUTIBIATD MRUTIEATT M3 8 AT W3l +5,
-2, +3, -6, +2, -5, -Q IATH AB,C,DE 8 F A W3l B (AWH E-A9 WG IO T

A et

o Watch Video Solution

500. SRUTIET tOfT B A6 MNRUTBIAE FUTIEUT GRIT8 8 AT WG| +5,
-2, +3, -6, +2, -5, -Q TATHE AB,CDE 8 F 71T W8I B (AP E-97 HAg PO T

A et

o Watch Video Solution

501. A6 B A6 st [Rfeq Ired T4 [Aeiow dna: TS BB st

—

fAdifow B ©IF ILT (ATD 26 IoT SIS (@l 2 a3 YT 1T (Ot

I 2foq 956 ST 8 AB6 Al ISt | (AP Io7 26 @l Ao ©id

SEIIAT AT St

| o Watch Video Solution


https://dl.doubtnut.com/l/_VOZjNK1jb8dq
https://dl.doubtnut.com/l/_Wfoyjw9cmf8B
https://dl.doubtnut.com/l/_az0NtXXV6hSm
https://dl.doubtnut.com/l/_vu1s604Es6KF

502. SRYUTIAYT (G617 B 6T RUTSATE TUTRUTT (T3 8 AT W3 +5,
-2, +3, -6, +2, -5, -Q Y@ AB,C,DE 3 F AIF nI3| B (VTP E-a9 7dg PO T4

@A @l

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_vu1s604Es6KF
https://dl.doubtnut.com/l/_FvlZmO6zMHdF

